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A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI 

 
A.I.  Obchodní firma 

Hradecká projekční a developerská kancelář s.r.o. 
    

 

A.II.  IČO 
260 00 351 

 

A.III.  Sídlo 
Karla IV. 502, 500 02 Hradec Králové 

 
 
A.IV. Jméno, příjmení, bydliště a telefon oprávněného zástupce 
oznamovatele 

  
 Hradecká projekční a developerská kancelář s.r.o. 

           Ing.arch. Pavel Doležal 
Karla IV. 502  

  500 03 Hradec Králové 
  tel.: +420495521210 
  mail: hpdk@centrum.cz 

 

mailto:hpdk@centrum.cz
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B.  ÚDAJE  O  ZÁMĚRU   

B.I.  Základní  údaje 
 
B.I.1. Název záměru 
 
B.I.2.  Kapacita (rozsah) záměru 
plocha                                                                    [m2] 
celková plocha stavebního pozemku:  11 654  
oplocená plocha areálu – návrh:     8 860 
celková zastavěná plocha objektů     2 120  
plocha areálové zeleně:      2 794 
celková plocha areálových komunikací:    2 659  
celková plocha parkovišť:                1 287   
plocha nového sjezdu z účelové komunikace:        96 
počet parkovacích míst:                                         104 
 
  
 
B.I.3.  Umístění záměru 
kraj:    Královéhradecký  
obec:    Hradec Králové 
katastrální území:   Březhrad   
 

B.I.4.  Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 
Řešené území (pozemky p.č. 508/24 a 508/25 k.ú. Březhrad) je vymezeno ze severu 
ulicí Březhradská, ze západu veřejně přístupnou účelovou komunikací k OD Quelle, 
z východu vlastnickou hranicí pozemků. Jižní hranice areálu vznikne oddělením 
zbytkové části pozemku 508/24. 
 
 
B.I.5.  Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění 
Řešené území se dle územně plánovací dokumentace nachází na okraji rozsáhlé 
komerční zóny výroby, služeb a obchodu, bezprostředně při strategicky významné 
komunikaci propojující města Hradec Králové a Pardubice. Z těchto dvou hledisek se 
jedná o jednu z nejkvalitnějších lokalit pro umístění dané funkce. 
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B.I.6.  Popis technického a technologického řešení záměru 
Stavba bude realizována ve dvou etapách.  
V rámci realizace výstavby budou nejprve provedeny HTÚ (SO 05), na které navážou 
ČTÚ (po dokončení hrubých stavebních prací).  
V I. etapě výstavby bude realizován autosalon (SO 01) včetně veškerých přípojek 
inženýrských sítí. V rámci I. etapy výstavby budou rovněž realizovány komunikace a 
zpevněné plochy (SO 03) včetně 47 parkovacích stání pro zaměstnance a klienty 
servisu a 13 parkovacích stání pro potřeby návštěvníků prodejny. V I. etapě bude 
realizována dešťová kanalizace včetně vsakovacích galerií a čištění dešťových vod ze 
zpevněných ploch (SO 13) a vnitroareálové venkovní osvětlení (SO 10). Nezbytnými 
stavbami pro zajištění provozu autosalonu jsou v rámci I.etapy výstavby i distribuční 
trafostanice včetně vedení VN (SO 12) a čerpací stanice výtlačné splaškové 
kanalizace (SO 09). Jako dokončení I. etapy výstavby budou realizovány sadové 
úpravy (SO 06), reklamní pilon (SO 07) a drobná architektura (SO 08). 
Ve II. etapě výstavby dojde ke stavebnímu rozšíření haly (SO 02) a zajištění většího 
prostorového komfortu prodeje i servisu, rovněž bude vybudováno další parkoviště 
(SO 04) pro potřeby provozu předváděcích vozů o kapacitě 44 parkovacích stání 
včetně řešení samostatné dešťové kanalizace, čištění a vsakování dešťové vody (SO 
14) a rozšíření areálového venkovního osvětlení (SO 11). 
Předkládané oznámení vyhodnocuje z hlediska vlivů na životní prostředí obě výše 
uvedené popisované etapy. 
Stavba je členěna do následujících stavebních objektů: 
SO 01  autosalon včetně přípojek inž. sítí – I.etapa 
SO 02  rozšíření autosalonu – II.etapa 
SO 03  přístupové a areálové komunikace včetně parkovišť -I.etapa 
SO 04  rozšíření parkoviště - II.etapa 
SO 05  HTÚ a ČTÚ  
SO 06            sadové úpravy 
SO 07  reklamní pilon 
SO 08  drobná architektura (oplocení, reklamní poutač, mobiliář apod.) 
SO 09  čerpací stanice výtlačné kanalizace 
SO 10  areálové venkovní osvětlení – I.etapa 
SO 11  areálové venkovní osvětlení – II.etapa 
SO 12  distribuční trafostanice včetně vedení VN 
SO 13  dešťová kanalizace včetně čištění a vsakovacích galerií – I.etapa  
SO 14  dešťové kanalizace včetně čištění a vsakovacích galerií – II.etapa 
Stavba se nachází v území, které je ze tří stran sevřeno komunikacemi, což vzhledem 
k charakteru stavby nepředstavuje nevýhodu, právě naopak, umožňuje využít 
potenciál strategicky významné komunikace spojující města Hradec Králové a 
Pardubice. Objekt autosalonu je umístěn v severozápadní části pozemku při 
křižovatce ulic Březhradská jež ústí v nadjezd u OD MAKRO a ulice Rovná, která za 
křižovatko přechází ve veřejně přístupnou účelovou komunikaci k OD Quelle. Stavba 
je svým hlavním průčelím orientována právě ke zmíněné komunikaci při ulici 
Březhradská, přičemž toto průčelí je architektonickými prostředky akcentováno. Na 
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komunikační síť je stavba napojena prostřednictvím stávajícího a nově navrženého 
sjezdu z veřejně přístupné účelové komunikace k OD Quelle. 
Architektonické řešení 

S ohledem na charakter provozu stavby je autosalon navržen v industriálním stylu za 
použití jednoduchých vyjadřovacích prostředků. Stroze halový charakter stavby je 
zjemněn masivním prosklením prodejní části a akcentací hlavního průčelí zvýšenou 
střední lodí, která umožňuje bazilikální osvětlení hlavní prodejní plochy autosalonu a 
atraktivní vestavbu mezipodlaží s administrativním zázemím a galerií. Nezbytnou 
součástí stavby je technicistně pojatý 15m reklamní pilon navržený při silnici Hradec – 
Pardubice, jakož i drobná architektura v areálu jako oplocení vstupní části, reklamní 
poutač u vjezdu a mobiliář nástupního prostoru.  
Stavební řešení 

Objekt autosalonu je ze stavebně technického hlediska navržen jako halový skeletový 
systém s konstrukční výškou 6,5 m, resp.  9,0 m (střední loď autosalonu) s částečnou 
vestavbou mezipatra, zastřešený plochou střechou. Obvodové konstrukce budou 
navrženy z fasádních izolačních panelů. Založení stavby je předpokládáno založení na 
pilotech, bude upřesněno v dalším stupni PD. Nosná konstrukce vrchní stavby bude 
tvořena železobetonovým nebo ocelovým skeletem. 
Provozní specifikace 

Činnosti prováděné  v autosalonu lze specifikovat následovně: 
Provozní doba prodejny a servisu    7,00 – 18,00 
Zaměstnanců      12  
Návštěvníků denně     5 – 10 
Prodej aut      100 ks/rok 
Zásobování auty     2 x měsíčně 
Zásobování oleji     1 x měsíčně 
Zásobování pneumatikami    1 x měsíčně 
Zásobování náhradními díly    každý třetí den 
Počet opravených aut    5 vozidel denně + mytí 
       20 vozidel – pneu 
       1 motor/ročně 
výměny olejů      5 x denně – 30 l 
výměny baterií     3 x měsíčně 
zkoušky brzd      2 x denně 
 

Situace záměru z hlediska jeho lokalizace jakož i stavební řešení je patrné 
z následujících podkladů (bez měřítka): 
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Fotodokumentace zájmového území: 
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B.I.7.  Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 

Zahájení stavby:  2006        
Dokončení stavby:    2007   

 

B.I.8.  Výčet dotčených územně samosprávných celků 
           Hradec Králové 
 
 
 
B.I.9.  Zařazení záměru do příslušné kategorie a bodů přílohy č.1 k tomuto 
zákonu 
 
Dle zpracovatele předkládaného oznámení se jedná o záměr v Kategorii II. (záměry 
vyžadující zjišťovací řízení), bod 10.6 (Průmyslové zóny a obchodní zóny, včetně 
nákupních středisek o celkové výměře nad 3000 m2 zastavěné plochy; areály 
parkovišť nebo garáží se zastavěnou plochou nad 1000 m2, kde státní správu v oblasti 
posuzování vlivů na životní prostředí vykonává orgán kraje, v tomto případě Krajský 
úřad Královéhradeckého  kraje.   
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B.II. Údaje o vstupech  
B.II.1.  Půda 
Stavba vyžaduje vynětí trvalé půdy ze ZPF, a to v rozsahu ploch dle následujících 
parcel: 
508/24 …………………………… 1069 m2  
508/25 …………………………… 7791 m2 
CELKEM………………………… 8860 m2 
Posuzovaný záměr nezasahuje do žádného ze zvláště chráněných území přírody ve 
smyslu ustanovení § 14 zákona 114/1992 Sb. Ochranná pásma lesních porostů (§ 14 
odstavce 2 zákona 289/1995 Sb. nejsou polohou a vlivy posuzovaného záměru 
dotčena. Ochranná pásma zvláště chráněných území přírody (§ 37 odstavce 1 zákona 
114/1992 Sb.) nejsou  polohou posuzovaného záměru dotčena.  
Do hodnoceného území zasahují ochranná pásma silnice a inženýrských sítí. 
Podrobnější specifikace bude uvedena v dokumentaci pro územní řízení. V dalším 
textu jsou obecně uvedena ochranná pásma inženýrských sítí. 
ü ochranná pásma elektroenergetických zařízení - dáno zákonem 458/00 Sb.  

u venkovního vedení se jedná o souvislý prostor vymezený svislými rovinami 
vedenými po obou stranách vedení ve vodorovné vzdálenosti měřené kolmo na 
vedení, která činí od krajního vodiče vedení na obě jeho strany: 

1 kV až 35 kV - vodiče bez izolace  7 m  
1 kV až 35 kV - vodiče s izolací  2 m  
1 kV až 35 kV - závěs. kabelové vedení  1 m  
35 kV až 110 kV  12 m  
110 kV až 220 kV  15 m  
220 kV až 400 kV  20 m  
nad 400 kV  30 m  
závěsné kabelové vedení 110 kV  2 m  
zařízení vlastní telekom. sítě držitele licence   1 m  

 u podzemního vedení: 
§ do 110 kV   1 m od krajního kabelu oboustranně 
§ nad 110 kV   3 m od krajního kabelu oboustranně 

 u elektrických stanic  
Ø u venkovních elektr. stanic s napětím větším než 52 kV v budovách - 20 m od 

oplocení nebo od vnějšího líce obvodového zdiva, 
Ø u stožárových elektrických stanic s převodem napětí z úrovně nad 1 kV a menší 

než 52 kV na úroveň nízkého napětí - 7 m, 
Ø u kompaktních a zděných elektrických stanic s převodem napětí z úrovně nad 1 

kV a menší než 52 kV na úroveň nízkého napětí - 2 m, 
Ø u vestavěných elektrických stanic - 1 m od obestavění 
Ø u výrobny elektřiny je vymezeno svislými rovinami vedenými ve vodorovné 

vzdálenosti 20 m kolmo na oplocení nebo na vnější líc obvodového zdiva 
elektrické stanice. 

ü Ochranná pásma plynárenských zařízení - dáno zákonem 458/00 Sb.  
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Ø u nízkotlakých  a středotlakých  plynovodů a  plynovodních přípojek, jimiž se 
rozvádí plyn v zastavěném území obce - 1 m na obě strany od půdorysu, 

Ø u ostatních plynovodů a plynovodních přípojek 4 m na obě strany od půdorysu 
Ø u technologických objektů 4 m na všechny strany od půdorysu. 

ü Ochranná pásma teplárenských zařízení - dáno zákonem 458/00 Sb. 
Ø u zařízení na výrobu či rozvod tepla - 2,5 m od zařízení 
Ø u výměníkových stanic - 2,5 m od půdorysu 

ü Ochranná pásma vodovodních řadů a kanalizačních stok - dáno zákonem 
274/01 Sb. 
Ø ochranná pásma jsou vymezena vodorovnou vzdáleností od vnějšího líce stěny 

potrubí nebo kanalizační stoky na každou stranu 
a) u vodovodních řadů a kanalizačních stok do průměru 500 mm včetně, 1,5m, 
b) u vodovodních řadů a kanalizačních stok nad průměr 500 mm, 2,5 m 

 
Silniční ochranné pásmo stanoví zákon č. 13/97 Sb. mimo souvisle zastavěná území 
a rozumí se jím prostor ohraničený svislými plochami vedenými do výšky 50 m a ve 
vzdálenosti:  
• 100 m od osy přilehlého jízdního pásu dálnice, rychlostní silnice nebo rychlostní 

komunikace anebo od osy větvě jejich křižovatek  
• 50 m od osy vozovky nebo přilehlého jízdního pásu ostatních silnic I. třídy a ostatních 

místních komunikací I. třídy 
• 15 m od osy vozovky nebo osy přilehlého jízdního pásu silnice II. nebo III. třídy a místní 

komunikace II. třídy 

 
B.II.2. Voda 
V severozápadním rohu pozemku se nachází vodovodní řad. 
Zásobování navrhovaného objektu autosalonu BMW pitnou vodou bude provedeno 
novou vodovodní přípojkou 6/4“, která bude napojena na stávající vodovodní řad DN 
150. Napojení bude realizováno podle požadavků provozovatele navrtávacím pasem. 
Fakturační měření spotřeby vody bude  umístěno uvnitř objektu v nice ve stěně 
v prostoru autosalonu. Délka navržené vodovodní přípojky je cca 30m. Trasa 
vodovodní přípojky je přehledně  vyznačena na situaci. 
Výstavba 

Voda bude odebírána z vodovodní přípojky a odebírané množství bude záviset na 
počtu pracovníků a rychlosti stavebních prací.  Předpokládaná spotřeba vody na 
jednoho pracovníka: 
pití       5 l/osoba/směna 
mytí   120 l/osoba/směna (prašný a špinavý provoz) 
Podle údajů od projektanta bude vlastní výstavba probíhat po dobu cca 8 měsíců s 
průměrným počtem cca 20 pracovníků z různých dodavatelských firem.   
Tab.: Předpokládaná spotřeba vody během výstavby: 
Průměrný stav pracovníků výstavby 20 
Denní spotřeba vody (m3) 0,25 
Měsíční spotřeba vody (m3) 5 
Doba výstavby (měsíce)  8 
Celková spotřeba vody  [m3] 40 
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Upřesnění požadavků na dodávky vody a určení jejího množství pro technologii a 
sociální potřebu pracovníků výstavby bude provedeno v prováděcích projektech na 
základě požadavků hlavního dodavatele stavby. Do doby zprovoznění vodovodní 
přípojky bude na staveniště dovážena balená pitná voda v PE lahvích. Do doby 
zprovoznění splaškové kanalizace budou používána pouze chemická WC a spotřeba 
vody bude prakticky nulová.  

Provoz 

Pro výpočet potřeby vody byla použita normová spotřeba dle Směrnice č. 9/73 Sb. a 
vyhláška č. 428/2001, kterou se provádí zákon o vodovodech a kanalizacích č. 
274/2001 Sb., která byla upravena podle reálných spotřeb v tomto typu zařízení a dle 
zkušenosti zpracovatele. V autosalonu bude pracovat 12 osob. Z toho administrativní 
pracovníci v počtu 4 osob a mechanici v počtu 8 osob. Druh provozu je jednosměnný. 
Hydrotechnické výpočty : 
Zaměstnanci ( mech. )      8 x 120 l.os-1.den-1          960     l.d-1  
Zaměstnanci ( admin. )      4 x   50 l.os-1.den-1          200     l.d-1 
Úklid       150 l.os-1.den-1          150     l.d-1 
Mytí aut   5 x 200 l.aut.-1.den-1                1000 l.d-1 
Celkem                        2310    l.d-1 
 
Maximální denní potřeba  vody : 
Qp                   0.1    l.s-1 
Qd    0.1 x 1.5              0.15  l.s-1 
Qh    0.15 x 2.1             0.32  l.s-1 
   
Q roční = 8 zam. x 58 m3.rok-1 + 4 zam. x 31 m3.rok-1+ ostatní 40 m3.rok-1 = 129 m3.rok-1 

Mimo to je nutno počítat se spotřebou vody na: 
• údržbu zpevněných ploch a komunikací  
• údržbu zeleně 

Spotřeba vody na údržbu komunikací 
Spotřeba je odhadována na 50 m3/rok.  
Spotřeba vody na údržbu zeleně 

Na údržbu zeleně se počítá dle přílohy č. 12 vyhlášky 428/01 Sb. 4 m3  na 100 m2 
ročně. Při ploše zeleně cca 2 794 m2  se bude jednat o cca 112 m3 vody za rok. 
Celkem spotřeba vody: 
pro sociální účely  129 m3/rok 
údržba komunikací    50 m3/rok 
údržba zeleně   112 m3/rok 
celkem                   cca 291 m3/rok 

Potřeba požární vody  
Zdrojem požární vody bude nový nadzemní požární hydrant s odběrem 6 ls-1 osazený 
na veřejném vodovodním řádu ve vzdálenosti do 150 m od objektu. 
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B.II.3. Ostatní surovinové a energetické zdroje 
Výstavba 
Pro vlastní výstavbu prodejen  a zpevněných ploch se předpokládá spotřeba 
následujících surovinových zdrojů: 
-  kamenivo, štěrky a štěrkopísky pro konstrukce ploch a vozovky : 
   Zdrojem těchto materiálu, hojně se vyskytujícím v regionu stavbu bude standardní těžebna    
   dodavatelské organizace. Zdroj do 25 km. 
-  živičné směsi pro kryt zpevněných ploch a vozovky 
   Zdrojem bude obalovna živičných směsí dodavatelské organizace.Obalovna do 15 km.  
-  betony do základových konstrukcí a na vodorovné konstrukce 
   Betonárka do 5 km. 
- betonové dlažby, keramické výrobky, železo pro armatury, krytina, plastové a kovové 

výrobky, výrobky ze skla 
   Zdrojem bude dodavatelský systém vybraného dodavatele a toto je mimo území města. 
-  betonové prefabrikáty  
   Zdrojem bude autorizovaná výrobna prefabrikátů – 15 km. 
-  ocelové nosné konstrukce 
   Zdroj bude dle možností hlavního dodavatele.  

Veškeré hlavní objemové suroviny jsou v blízkosti stavby a jsou dobře přístupné po 
stávajících komunikacích. Množství materiálu bude upřesněno v dalším stupni PD. 

Provoz 
Suroviny  

V případě předkládaného záměru se za suroviny pokládají jednotlivé nároky na 
náhradní díly a provozní kapaliny, které jsou běžně používány v autosalonu a 
autoservisu. Celková bilance nároků na dopravu je uvedena v následující kapitole. 
Energie: 

Elektrická energie 

Napojení na elektrickou síť je dle vyjádření ČEZ distribuce možné prostřednictvím 
nové distribuční trafostanice, která bude umístěna při stávajícím vedení VN v lokalitě 
na p.p.č. 508/10, z níž bude autosalon připojen podzemní kabelovou  přípojkou NN. 
Elektroinstalace bude provedena v napěťové soustavě 3/N/PE AC 50Hz 400V/TN-C-S. 
Rozdělení soustavy bude provedeno v elektroměrových rozvaděčích NER.  Povolený 
celkový instalovaný příkon 80 kW. 
Zásobování teplem 
Zdrojem tepla pro vytápění objektu je nově navržená kompaktní předávací stanice 
Cetetherm Cetepref.  Umístění předávací stanice je v 1.NP v samostatné místnosti. 
Předávací stanice je tvořena deskovým výměníkem Cetetherm pro vytápění a 
deskovým výměníkem s akumulační nádobou 300 L pro ohřev teplé vody. Před 
primárním výměníkem je osazen regulační ventil s havarijní funkcí napojený na 
regulaci a havarijní zabezpečení PS. Na zpětném potrubí horkovodní přípojky je 
provedena odbočka pro napojení doplňování sekundárního systému z primárního 
rozvodného zařízení soustavy International Power a.s. Z primárního výměníku je 
připojen topný systém a výměník pro ohřev užitkové vody. Automatika bude zajišťovat 
ekvitermní řízení topné větve pro vytápění otopnými tělesy , výkon pro podlahové 
vytápění . Regulace výkonu pro TUV a vzduchotechniku bude na konstantní teplotu. 
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Součástí regulační automatiky je havarijní zabezpečení zdroje tepla a signalizace 
havarijních stavů PS.  
Tepelné ztráty byly vypočteny v souladu s předběžným výpočtem dle obestavěného 
prostoru v souladu s ČSN 060210 pro venkovní výpočtovou teplotu –12°C v krajině 
normální charakteristické číslo budovy 8 Pa0,67 . Výměna vzduchu v jednotlivých 
místnostech je uvažována 0,5 h-1 v obytných místnostech, 0,7 h-1 v kuchyních a 1 h-1   
v koupelnách. 
Tepelná ztráta objektu         120 KW 
Ohřev TUV            30 kW 
Roční spotřeba energie 
Vytápění a větrání  319 282 kWh 
Ohřev TUV   252 030 kWh 
Celkem   571 312 kWh 
 
 
B.II.4. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 
Etapa výstavby 

Ve fázi výstavby dojde k určitému zvýšení nároků na stávající dopravní síť, které bude 
způsobeno zemními pracemi a návozem inertního materiálu do lokality, protože pro 
umožnění připojení areálu na komunikační síť, pro jeho pohledovou integraci do 
stávajícího urbanizovaného okolí a v neposlední řadě pro zajištění jeho 
protipovodňové ochrany je v rámci výstavby areálu navrženo navýšení původního 
terénu o cca 1.5 m, což představuje potřebu cca 17 500 m3 materiálu. Tento bude 
navážen po komunikaci I/37 zcela mimo obytnou zástavbu. Rozhodující zemní práce 
budou trvat po dobu cca 60 dní, což představuje denní návoz cca 292 m3 a vyvolá na 
komunikačním systému 30 pohybů TNA v denní době, tedy cca 2 pohyby TNA za 
hodinu. 

Etapa provozu 

Dopravní nároky související s předloženým záměrem provozu areálu představují denní 
pohyb 60 osobních automobilů a 4 lehkých nákladních automobilů, s obslužností 
autosalonu dále souvisí 6 pohybů TNA za týden (odvoz odpadů, náhradní díly, dovoz 
nových automobilů). Uvedené vyvolané pohyby budou realizovány zásadně v denní 
dobu a většinově zcela mimo obytnou zástavbu. 
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B.III. Údaje o výstupech  
B.III.1.  Ovzduší  
Výstavba 

Bodové zdroje: Bodové zdroje znečištění ovzduší v etapě výstavby nevzniknou. 
Liniové zdroje: Liniové zdroje znečištění mohou být představovány provozem nákladní 
techniky při zemních pracích a při návozu stavebního materiálu v etapě výstavby. Dle 
předpokladů a zkušeností s výstavbou rozsahem podobných objektů lze očekávat 
maximální dopravní zatížení během terénních úprav a realizace hrubé stavby kolem 
30 nákladních automobilů/den. Tato etapa bude trvat cca max. 60 dnů. Areál zařízení 
staveniště bude napojen na stávající komunikační síť. Upřesnění údajů o dopravě a 
stanovení četnosti dopravy v průběhu celé etapy výstavby bude možno provést až 
v rámci zpracování prováděcích projektů stavby, kdy bude určen dodavatel stavby a 
dále budou určeny druhy a množství jednotlivých materiálů a dodávek strojního 
zařízení. 
Plošné zdroje: Za dočasný plošný zdroj znečištění je možné považovat vlastní prostor 
staveniště, který může být zdrojem sekundární prašnosti. Při požadavku dodržování 
technologické kázně v etapě výstavby je však nezbytné  respektovat doporučení, která 
jsou uvedena v další části předkládaného oznámení. 
Provoz 

Bodové zdroje znečištění ovzduší 
Areál autosalonu bude napojen na CZT, nepředstavuje tedy žádný energetický zdroj 
emisí. Z hlediska charakteru záměru je patrné, že negeneruje žádný technologický 
zdroj emisí. 
Plošné a liniové zdroje znečištění ovzduší  
Použité emisní faktory 
Pro vyhodnocení příspěvků k imisní zátěži  související s dopravou bylo pracováno s  emisními 
faktory pro rok 2007 (etapa uvedení do provozu).  V souladu s novými legislativními opatřeními 
MŽP ČR vydalo jednotné emisní faktory pro motorová vozidla tak, aby bylo možné v rámci ČR 
provádět vzájemně porovnatelné bilanční výpočty emisí z dopravy či hodnocení vlivu 
motorových vozidel na kvalitu ovzduší. Emisní faktory byly určeny pomocí programu MEFA 
v.02. Pro výpočet emisních faktorů pro motorová vozidla je určen PC program MEFA v.02 
(Mobilní Emisní FAktory, verze 2002). Tento uživatelsky jednoduchý program umožňuje 
výpočet univerzálních emisních faktorů (µg/km – g/km) pro všechny základní kategorie vozidel 
různých emisních úrovní poháněných jak kapalnými, tak i alternativními plynnými pohonnými 
hmotami. Program zohledňuje rovněž další zásadní vlivy na hodnotu emisních faktorů – 
rychlost jízdy, podélný sklon vozovky i stárnutí motorových vozidel. Program MEFA v.02 
umožňuje výpočet emisních faktorů pro široké spektrum znečišťujících látek. Zahrnuje jak 
hlavní složky výfukových plynů, tak i látky rizikové pro lidské zdraví (aromatické a 
polyaromatické uhlovodíky, aldehydy). Zahrnuty jsou i reaktivní organické sloučeniny, které 
představují hlavní prekurzory tvorby přízemního ozónu a fotooxidačního smogu (alkeny). 
Jedná se o následující sloučeniny: 

Anorganické sloučeniny Organické sloučeniny 
oxidy dusíku (NOx) 
oxid dusičitý (NO2) 
oxid siřičitý (SO2) 
oxid uhelnatý (CO) 
tuhé znečišťující látky (PM, PM10) 

 

suma uhlovodíků (CxHy) 
methan 
propan 
1,3-butadien 
styren 
benzen 
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toluen 
formaldehyd 
acetaldehyd 
benzo(a)pyren 

Program MEFA v. 02 byl vytvořen v rámci řešení projektu MŽP ČR VaV/740/3/00 autorským 
kolektivem pracovníků VŠCHT Praha, ATEM a DINPROJEKT. Použité výpočetní vztahy 
vycházejí z dostupných informací a reflektují současný stav znalostí o této problematice. Při 
konstrukci modelu byla zvolena cesta použití již získaných a ověřených emisních dat vozidel 
z řady testů v zemích EU. Jako výchozí podklad byla využita databáze HBEFA -„Handbook 
Emission Factors for Road Transport“, která představuje oficiální datový podklad pro výpočet 
emisí z dopravy ve Spolkové republice Německo a ve Švýcarsku. Získané údaje byly dále 
doplněny s využitím dalších zahraničních metodik (CORINAIR, COPERT) a zejména výsledků 
emisních testů charakteristických zástupců vozového parku ČR. Program sice nemůže 
postihnout emisní charakteristiky jednotlivých vozidel v plné šíři (jedná se zejména o nákladní 
vozidla, kde je produkce emisí do značné míry ovlivněna celkovou hmotností vozidla), 
poskytuje však typické průměrné hodnoty odpovídající vozovému parku v České republice a 
středoevropském regionu. Rovněž v případě organických látek, které nejsou v emisích 
standardně sledovány, bylo velmi obtížné získat potřebné podklady pro vypracování 
matematických závislostí modelujících výsledné hodnoty emisních faktorů v závislosti na 
jízdním režimu, kategorii motorového vozidla a druhu použitého paliva. Na některé 
z prezentovaných emisních faktorů pro organické sloučeniny (např. benzo(a)pyren, styren, 
1,3-butadien) je proto nutné nahlížet jako na kvalifikované odhady. Matematické vztahy pro 
výpočet emisních faktorů pro motorová vozidla budou průběžně zpřesňovány v návaznosti na 
vývoj stavu poznání v této problematice a následně bude upravován i program pro jejich 
výpočet. 

ROK 2007 
Emisní faktor (g/km) Typ vozidla Emisní 

úroveň 
Rychlost 
(km/h): NOx PM10 Benzen VOC 

OA Konvenční 50     5,0111 0,0016 0,1946 0,2167 
LNA EURO 1 50     3,2901 0,2311 0,0079 0,5559 
TNA EURO 1 50        18,7031 1,5868 0,0594 3,8377 

Plošné zdroje 
Plošné zdroje jsou představovány denním příjezdem 30 osobních automobilů, 4 
lehkých nákladních automobilů a 1 TNA. Pro výpočet sumy emisí z plošného zdroje 
byl pro volnoběh použit předpoklad : 1 minuta volnoběhu = ujetí 1 km. Na základě 
uvedeného předpokladu při uvažovaném pohybu automobilů a době volnoběhu 30 
sekund lze sumarizovat následující sumu emisí při použití emisních faktorů roku 2007. 
Tab.: Suma emisí z plošného zdroje 

 NOx Benzen 
 g.s-1 kg.den-1 t.rok-1 g.s-1 kg.den-1 t.rok-1 

Plošný zdroj 0,002109 0,182197 0,066502 6,86E-05 0,005929 0,002164 

Liniové zdroje znečištění 
Pro výpočet emisí bylo použito již dříve uvedeného modelu. Pro rok 2007 jsou pak 
emise z liniových zdrojů souvisejících s provozem autosalonu odhadnuty následujícím 
způsobem:  
Tab.: Vyvolaná doprava související s provozem autosalonu 

 vyvolaná doprava 
OA/24 hod. 6 
LNA/24 hod. 4 
TNA/24 hod.                   1 

Tab.: Emise z liniových zdrojů  
NOx Benzen 

 g/m.s-1 kg/km.den-1 t/km.rok-1 g/m.s-1 kg/km.den-1 t/km.rok-1 
Liniový zdroj 1,01E-05 0,364393 0,133003 3,29E-07 0,011858 0,004328 
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B.III.2.  Odpadní vody 
Celkové množství vypouštěných odpadních vod  
Etapa výstavby 

Etapa výstavby předpokládá produkci splaškových odpadních vod. Produkce 
splaškových vod vyplývá z celkového uvažovaného počtu pracovníků v etapě výstavby 
a je vybilancována cca na 40 m3. 
Etapa provozu 

Provozem objektu autosalonu BMW budou vznikat čtyři druhy odpadních vod a to vody 
běžné splaškového charakteru, vody srážkové ze střech, srážkové vody z parkovišť a 
předčištěné odpadní vody z ČOV Rebeka 01.  
Splaškové odpadní vody 

Areál bude produkovat shodné množství splaškových vod jako jsou nároky na pitnou 
vodu, tedy 1310 litrů/den. 
Splaškové odpadní vody budou svedeny navrženou kanalizační přípojkou PVC DN 
200 do plánované čerpací šachty na pozemku investora. Vzhledem k požadavku 
provozovatele stávající kanalizace je nutné počítat při návrhu čerpací šachty i 
s napojením dvou sousedních subjektů. Vzhledem k napojení do výtlačného řadu 
stávající kanalizace, bude technické řešení a přesný způsob napojení projednán již 
v konceptu ( před zpracováním projektu pro stavební povolení ) s VAK HK, a.s. a KHP, 
a.s. Navržená čerpací šachta bude mít akumulační objem cca 6 - 8 m3. Bude 
provedena jako betonový/plastový prefabrikát a osazena bude čerpadly dle požadavků 
provozovatele a dle příslušných technických parametrů ( Q a h ). Kanalizační přípojka 
do navržené čerpací šachty bude dlouhá cca 74 a bude přivádět OV ze sociálních 
zařízení v objektu.  
Technologické odpadní vody 

Denní produkce předčištěných odpadních vod z podlahových v pustí v prostoru servisu 
a ručního mytí je odhadována na 1 000 litrů. Objem produkovaných odpadních vod 
bude zaústěn do čerpací šachty. Bude se jednat o vody, které budou předčištěny na 
ČOV REBEKA 01. 
ČOV je určena k čistění všech odpadních vod, ve kterých je možné dosáhnout 
odstranění znečistění  procesem chemického srážení, vytvoření vloček a jejich 
následné separace. Srážení je prováděno převážně obecně používanými koagulanty (  
Fe2(SO4)3, Al2(SO4)3,  Aln(OH)mCL3n-m) s NaOH s možností přídavku  organických  
flokulantů.  Proces srážení a tvorby vloček kalu je již klasický způsob čistění 
odpadních vod, ale využívání  dnes  již široké škály koagulantů a flokulantů dává 
tomuto procesu stále větší možnosti uplatnění. 
Základem  správné  funkce  reaktorové  čistírny  je stanovení správné technologie 
čistění nebo úpravy vod. Po  určení technologie, druhu koagulantů a pomocných 
flokulantů je třeba zvolit vhodné koncentrace chemikálií a určit dávkování. Po  
provedení a ověření výše uvedeného dává čistírna po několika minutách vyčištěnou 
nebo upravenou vodu v požadované kvalitě. Čistírna pracuje v plně automatickém 
provozu. Kal je ze sedimentačního prostoru reaktoru automaticky odváděn do 
odkalovací jímky v nastavených časových intervalech. Pro regeneraci filtrační náplně 
reaktoru je využito akumulované vyčištěné vody, která je opětovně vrácena do 
procesu čistění, proto regenerací nedochází ke ztrátě vody v systému. 
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Nedílnou součást technologie čistění odpadních vod tvoří sedimentační jímka, sloužící 
ke svodu, akumulaci a k odsedimentování znečistěných vod.  Její  velikost a umístění 
se navrhuje dle množství vody, stupně jejího znečistění a  prostorovými  možnostmi  
dané stavby. S výhodou lze použít sedimentačních jímek typové řady, které jsou 
vyrobeny z žebrovaných polypropylenových desek. 

Sedimentační jímka slouží k sedimentaci nerozpustných látek produkovaných při procesu mytí. 
 

 
• Jímka určena pro osazení přímo pod mycí plochu 
• Součástí sedimentační jímky je sběrný žlab 
• Včetně žárově zinkovaného roštu 
• Konstrukční materiál jímek – polypropylenový stěnový prvek tl. 80 mm 
• Jímka splňuje podmínky vodotěsnosti dle ČSN 
• Určeno k obetonování 
• Možnost atypického provedení 
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Neznečištěné srážkové vody 

Dešťové vody ze střech budou svedeny navrženou kanalizací DN 125-200 mm - do 
vsakovací galerie na pozemku investora, realizované v rámci I. etapy výstavby. Tato 
vsakovací galerie bude mít půdorysný rozměr 6 x 10 m. V rámci II. etapy výstavby 
bude realizována druhá vsakovací galerie o půdorysných rozměrech   5 x 7 m.  
Následující výpočet ročního množství neznečištěných srážkových vod vychází z údajů 
projektanta o velikosti zastavěných ploch v areálu a z ročního úhrnu srážek ve výši  
786 mm/rok.   
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Tab.: Bilance ročního množství srážkových vod  
 Plocha [m2] Koeficient odtoku Qr [m3/rok] 
Zastavěné plochy   2 120 0,9 1 500 

Bilance odtokových poměrů v období přívalových dešťů uvažuje hodnotu přívalového 
deště ve výši 143 l/s.ha po dobu 15 minut.   
Tab.: Bilance odtokových poměrů v době přívalových dešťů   
 Plocha [m2] Koeficient odtoku Q (l/s) Qr [m3/15 minut] 
Zastavěné plochy   2 120 0,9 27,3  24,6 

Potenciálně znečištěné srážkové vody 

Dešťové vody z parkovacích ploch budou svedeny přes uliční vpusti navrženou 
kanalizací DN 150- 250 mm do navržených odlučovačů ropných látek EKOSTAR QN 
50 se sorpčními dočišťovacími jednotkami EKOSORP QN 50-65, které budou 
umístěny u vsakovacích galerií. Z dočišťovacích jednotek bude dešťová kanalizace 
svedena do výše popsaných vsakovacích galerií, koncentrace ropných látek (NEL) na 
odtoku z dočišťovací jednotky je výrobcem zařízení garantována 0,2 mg/l. 
Následující výpočet ročního množství potenciálně kontaminovaných srážkových vod 
vychází z údajů projektanta o velikosti zpevněných ploch v areálu a z ročního úhrnu 
srážek ve výši  786 mm/rok.   
Tab.: Bilance ročního množství srážkových vod  
 Plocha [m2] Koeficient odtoku Qr [m3/rok] 
Zpevněné plochy   4 042 0,7 2 224 

Bilance odtokových poměrů v období přívalových dešťů uvažuje hodnotu přívalového 
deště ve výši 143 l/s.ha po dobu 15 minut.   
Tab.: Bilance odtokových poměrů v době přívalových dešťů   
 Plocha [m2] Koeficient odtoku Q (l/s) Qr [m3/15 minut] 
Zpevněné plochy   4 042 0,7 40,5  36,4 

Vsakovací galerie budou umístěny pod parkovací plochou a budou mít dostatečnou 
kapacitu pro akumulaci 15 min návrhové srážky cca 70 m3. 
 
 
B.III.3.  Odpady 
Výstavba i provoz uvažovaného záměru se zákonem o odpadech a jeho prováděcími 
vyhláškami. V rámci uvažovaného záměru lze očekávat vznik odpadů v etapě  
výstavby a v rámci vlastního provozu.  
Výstavba 
Přesnou specifikaci konkrétních druhů a množství jednotlivých druhů odpadů z 
vlastního procesu výstavby lze upřesnit až v prováděcích projektech, kdy budou 
známy dodavatelé a budou specifikovány i konkrétní použité materiály. Součástí 
smlouvy mezi investorem a hlavním dodavatelem stavby bude i podmínka, že hlavní 
dodavatel stavby je zodpovědný za správné nakládání s odpady vznikajícími v 
průběhu výstavby (včetně odpadů vznikajících činností subdodavatelů na stavbě), 
včetně jejich následného využití nebo likvidace (tato povinnost bude zapracována do 
smlouvy o provedení prací), a investor vytvoří na staveništi potřebné podmínky pro 
třídění a shromažďování jednotlivých druhů odpadů. Předpokládaná struktura 
jednotlivých druhů odpadů v období výstavby je uvedena v následující tabulce: 
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Tab.: Přehled odpadů vznikajících v etapě výstavby 
kód odpadu název odpadu kategorie 

020199 odpadní klest O 
150110 obaly obsahující zbytky nebezpečných látek N 
150202 čistící tkanina N 
150101 obaly z papíru a lepenky O 
150102 obaly z plastů O 
150103 obaly ze dřeva O 
150104 obaly z kovů    O 
150105 kompozitní obaly O 
150106 směs obal. materiálů O 
170101 úlomky betonu O 
170102 stavební suť   O 
170107 směsný stavební a demoliční odpad O 
170201 odpadní dřevo  O 
170202 odpadní sklo O 
170302 asfalt bez dehtu O 
170405 železný šrot  O 
170411 odpadní kabely O 
170504 zemina a kameny O 
200101 sběrový papír O 
200140 kovové předměty   O 
200301 směsný komunál.odpad  O 

Z hlediska problematiky odpadů je nezbytné požadovat, aby byly v dalších stupních 
projektové dokumentace respektovány podmínky, které jsou uvedeny v příslušných 
kapitole vlivů v důsledku ukládání odpadů. 
Provoz 
Vzhledem k charakteru hodnoceného záměru bude produkce odpadů minimální a 
druhová skladba bude odpovídat předpokládanému využití objektů. V rámci provozu 
lze očekávat přibližně následující přehled vznikajících odpadů: 
Kód Název odpadu a místo vzniku Kategorie 
130205 Nechlorované minerální motorové, převodové a mazací oleje N 
130208 Jiné motorové, převodové a mazací oleje N 
130502 Kaly z odlučovačů oleje N 
130506 Olej z odlučovačů oleje N 
150101 Papírové a lepenkové obaly O 
150102 Plastové obaly O 
150103 Dřevěné obaly O 
150104 Kovové obaly O 
150105 Kompozitní obaly O 
150106 Směsné obaly O 
150110 Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo obaly těmito látkami znečištěné N 
150202 Absorpční činidla, filtrační materiály,, čistící tkaniny a ochranné oděvy znečištěné 

nebezpečnými látkami 
N 

160103 Pneumatiky osobní a nákladní O 
160107 Olejové filtry N 
160111 Brzdové destičky obsahující azbest N 
160112 Brzdové destičky neuvedené pod číslem 160111 O 
160113 Brzdové kapaliny N 
160114 Nemrznoucí kapaliny obsahující nebezpečné látky N 
160119 Plasty - recyklovatelné O 
160120 Sklo O 
160122 Součástky jinak blíže neurčené O 
160601 Olověné akumulátory N 
170201 Dřevo O 
200101 Papír a lepenka O 
200102 Sklo  O 
200121 Zářivky a jiný odpad obsahující rtuť N 
200135 Vyřazené elektrické a elektronické zařízení obsahující nebezpečné látky  neuvedené pod 

čísly 200121 a 200123 
N 

200301 Směsný komunální odpad O 
200302 Uliční smetky O 
200307 Objemný odpad O 
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Veškeré opravy a údržba vysokozdvižných vozíků, firemních vozidel a strojního 
zařízení budou zajišťovány odborným servisem na základě smluvních vztahů. 
Součástí smlouvy bude i podmínka, že servisní služba zajistí vyhovující způsob 
nakládání s odpady, které vznikly v rámci provedení této servisní činnosti. 
Nebezpečné odpady budou shromažďovány odděleně ve skladu nebezpečných 
odpadů.Místnost bude mít povrchové úpravy zamezující průniku oleje. Ostatní odpad 
bude tříděn a shromažďován ve vyhrazených a označených prostorách skladu. 
Směsný komunální odpad bude odvážen přes kontejner nebo popelnice na základě 
písemné smlouvy. Oznamovateli tak jako u jiných jím provozovaných objektů bude 
přepravu a odstraňovaní odpadů na základě smluvního vztahu zajišťovat firma Marius 
Pedersen a.s. 
 

B.III.4.  Ostatní výstupy 
(například hluk a vibrace, záření, zápach, jiné výstupy - přehled zdrojů, množství 
emisí, způsoby jejich omezení) 
Výstavba 
Etapa výstavby bude zdrojem hluku, který může ovlivnit akustické parametry v území. 
Hluk šířící se ze staveniště je závislý na množství, umístění, druhu a stavu 
používaných stavebních strojů, počtu pracovníků v jedné pracovní směně, druhu prací, 
organizaci práce i snaze vedení stavby hluk co nejvíce omezit. Všechny tyto parametry 
nezůstávají konstantní, ale mohou se i zásadním způsobem měnit v závislosti na 
okamžitém stadiu výstavby. Pro realizaci stavebních prací budou jako stavební stroje 
používány běžně používané stavební stroje - jedná se o běžnou stavební činnost 
prováděnou běžnými technologiemi, které významně neovlivní životní prostředí 
v blízkém okolí a předpokládá se, že zvuková kulisa pracujících zemních, dopravních 
a stavebních strojů nepřekročí přijatelnou hlukovou hranici. Nepředpokládá se užívání 
všech uvedených mechanismů současně a umístění zdrojů hluku se bude neustále 
měnit dle okamžité potřeby. Negativní vliv hluku bude pouze dočasný - hluk ze 
staveniště však bude vznikat pouze během výstavby, která je časově omezena. Z 
uvedeného vyplývá, že přesnost predikce hluku šířícího se z budoucího staveniště do 
okolí nemůže být příliš vysoká. Základem výpočtu může tedy z uvedených důvodů být 
určitý odhad nasazení stavebních mechanismů vycházející z druhu a velikosti stavby a 
odhad hustoty dopravní obsluhy vycházející z předpokládaného harmonogramu 
stavby. Odhad se v tomto případě blíží maximálnímu možnému pracovnímu 
a dopravnímu ruchu na staveništi a v mnoha dnech či částech dne bude nepochybně 
nižší. V tabulce jsou uvedeny i hladiny akustických výkonů stavebních mechanismů, 
které vycházejí z archivních údajů. 
Tabulka : Předpoklad parametrů použitých strojů - zemní práce 
Číslo 
zdroje 
hluku 

Typ stroje, název Akustický výkon 
LW v dB(A) 

Hladina akustického tlaku ve 
vzdálenosti 1 [m] 
LpAr v dB(A) 

Doba používání 
stroje 
Hod/den 

1 vrtná souprava pro vrtání pilot (1 kus) - LpA10 = 80 dB(A) 4 
2 Rypadlo Caterpillar 428C (1 kus) - LpA10 = 83 dB(A) 6 
3 Rypadlo UDS 110A (1kus) - LpA10 = 85 dB(A) 6 
4 Nakladač UNC 151 (1 kus) - LpA10 = 83 dB(A) 3 

Doprava Nákladní automobily Tatra 815 (3 
kusy) Četnost jízd nákladních automobilů na staveniště a ze staveniště – 2/hod 
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Tabulka : Předpoklad parametrů použitých strojů – stavební práce 
Číslo 
zdroje 
hluku 

Typ stroje, název 
Akustický 
výkon 
LW v dB(A) 

Hladina akustického tlaku ve 
vzdálenosti 1 [m] 
LpAr v dB(A) 

Doba používání 
stroje 
hod/den 

1 Autojeřáb GROVE TM 875 (1 kus) - LpA10 = 79 dB(A) 7 
2 Čerpadlo betonové směsi (1 kus) - LpA10 = 80 dB(A) 2 

3 Domíchávače betonové směsi (3 
kusy) 92 dB(A) - 4 

4 Stavební míchačky (2 kusy) - LpA7 = 81 dB(A) 4 
5 Stavební výtah NOV 1000 (2 kusy)  LpA1 = 80 dB(A) 6 

Doprava Nákladní automobily Liaz s návěsem 
(3 kusy) Četnost jízd nákladních automobilů na staveniště a ze staveniště – 2/hod 

Provoz 
Stacionární zdroje hluku: 

Stacionární zdroje hluku na objektu lze předpokládat následující: 
Ø hladící jednotka klimatizace VRV , umístěná 1 m nad  střechou. Hladina akustického tlaku 

1 m od jednotky 58 db(A) 
Ø Sání VZT zařízení nad střechu , umístění 1 m nad střechou. Nárazový nebo občasný 

provoz. Hladina akustického tlaku 1 m od potrubí 45 dB(A) 
Ø Výfuk VZT zařízení nad střechu , umístění 1 m nad střechou. Nárazový nebo občasný 

provoz. Hladina akustického tlaku 1 m od potrubí 45 dB(A) 
Ø Sání VZT zařízení nad střechu , umístění 1 m nad střechou. Nárazový nebo občasný 

provoz. Hladina akustického tlaku 1 m od potrubí 48 dB(A) 
Ø Výfuk VZT zařízení nad střechu , umístění 1 m nad střechou. Nárazový nebo občasný 

provoz. Hladina akustického tlaku 1 m od potrubí 48 dB(A) 
Ø VZT (sání) zařízení v obvodové stěně - občasný nebo nárazový provoz; hladina 

akustického tlaku 1 m od zařízení 35 dB(A) 
Ø VZT (výfuk) zařízení v obvodové stěně - občasný nebo nárazový provoz; hladina 

akustického tlaku 1 m od zařízení 50 dB(A) 
 
Plošné zdroje hluku: 

Za plošný zdroje hluku lze považovat parkoviště osobních aut a prostor nakládky a 
vykládky náhradních dílů a nových vozidel. Pohyby aut jsou uvedeny v kapitole B.II.4. 

Liniové zdroje hluku 

Liniové zdroje hluku související s vyvolanou dopravou - model frekvence dopravy - je 
uveden již v kapitole B.II.4 - Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu. 
V nočních hodinách nebude probíhat žádná doprava související s posuzovaným 
záměrem. 

Vibrace 
Záměr ve stadiu realizace ani provozu není zdrojem vibrací. 

Záření 
Provoz není zdrojem radioaktivního ani elektromagnetického záření.  
Při realizaci ani v provozu není předpokládáno provozování otevřených generátorů 
vysokých a velmi vysokých frekvencí ani zařízení, která by takové generátory 
obsahovala, tj. zařízení, která by mohla být původcem nepříznivých účinků 
elektromagnetického záření na zdraví ve smyslu Nařízení vlády 480/2001 Sb.  o 
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ochraně zdraví před neionizujícím zářením. Záměr se nenachází v oblasti působení 
externích zdrojů vysokých a velmi vysokých frekvencí. Není nutné realizovat opatření, 
jež by vyloučila indukovaná pole překračující hodnoty stanovené uvedeným  
Nařízením vlády 480/2001 Sb.   
 
Zápach 
Realizace záměru ani provoz nejsou zdrojem zápachu. 

Jiné výstupy 
Jiné výstupy ovlivňující významně životní prostředí nejsou známy. 
 
 
B.III.5.  Rizika havárií vzhledem k navrženému použití látek a technologií 
B.III.1. Možnosti vzniku havárií 

Z hlediska charakteru předloženého záměru lze za případná rizika označit: 
♦ požár objektu   
♦ havarijní únik látek škodlivých vodám   
  
B.III.2. Dopady na okolí 

Požár 
Na stávajícím veřejném vodovodu je ve vzdálenosti do 100 m od objektu umístěn 
podzemní požární hydrant. V prostoru autosalonu lze v případě potřeby umísti vnitřní 
hydrant dle požadavku požárního specialisty. Tlak i množství dodávané vody 
navrženou přípojkou je postačující i pro požární účely. 
Z hlediska požární bezpečnosti staveb je objekt řešen podle ČSN 73 0802, ČSN 73 
0804 a norem navazujících. Zdrojem požární vody bude nový nadzemní požární 
hydrant s odběrem 6 l.s-1 osazený na veřejném vodovodním řádu ve vzdálenosti do 
150 m od objektu. (Statický přetlak minimálně 0,2MPa). Odběr bude při kolaudaci 
doložen funkční zkouškou. Objekt bude vybaven hydrantovým systémem typu D. 
Příjezd mobilní požární techniky je možný veřejné komunikaci a dále po obslužných 
komunikacích v areálu šířky 4 m až ke vstupům do objektů. Nástupní plochy ani vnitřní 
zásahové cesty se nepožadují.   
Detailněji problematiku možných havárií  nelze řešit v rámci procesu posuzování vlivů 
na životní prostředí, protože tento proces probíhá v nejranější fázi přípravy záměru, to 
je v etapě před územním řízením. V etapě zpracování dokumentace o hodnocení vlivů 
na životní prostředí je k dispozici pouze omezený soubor údajů o záměru a řada údajů 
není k dispozici vůbec – zejména sortiment prodávaného zboží, množství a objemy 
skladovaného zboží nebo i charakteristika  stavebních a konstrukčních materiálů, dále 
údaje o nárocích na požární vodu apod. V doporučených opatřeních předkládané 
dokumentace je k této problematice formulováno následující doporučení: 
• před uvedením stavby do zkušebního provozu bude  vypracován a předložen ke schválení 

požární řád, který bude zahrnovat i problematiku likvidace následků havárií v případě požáru  

Možnosti vzniku havárií vozidel na parkovišti 
Vzhledem ke skutečnosti, že veškeré dešťové vody ze zpevněných ploch budou do 
dešťové kanalizace vypouštěny přes odlučovač ropných látek, lze dopad takovéto 
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havárie označit za lokální  a neprojevující se mimo areál při zajištění řádné funkčnosti 
navrženého zařízení na předčištění srážkových vod. 

B.III.3. Preventivní opatření 

Preventivní opatření, která zmírní riziko vzniku havarijních situací spočívají především 
ve volbě bezpečné koncepce prodejny  a v konstrukčním a dispozičním řešením 
objektu dle platných předpisů a eventuelních dalších požadavků, v realizaci 
odpovídajících samočinných systémů kontroly a řízení a v dodržování ustanovení 
provozní dokumentace. Nutnou podmínkou zajištění bezpečného provozu je 
zpracování a dodržování provozních  předpisů. Jiná preventivní opatření vzhledem k 
charakteru objektu a předpokládaným aktivitám nejsou tímto oznámením  
požadována. 

B.III.4. Následná  opatření 

Likvidace následků havárií souvisí zejména s odstraněním  a zneškodněním zbytků 
hořlavých látek, produktů hoření,  znečištění půdy, vody - t.j. zneškodněním 
jednorázových  a mimořádných odpadů. Tento aspekt bude řešen v plánu opatření pro 
havarijní únik látek škodlivých vodám resp. požárním řádu. Vzhledem k lokalizaci 
objektu není nezbytné požadovat realizaci dalších následných opatření. Na základě 
uvedených skutečností lze doporučit respektování doporučení, která jsou formulována 
v dalších kapitolách předkládaného oznámení. 
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C. ÚDAJE  O  STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ   
C.1. Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik 
dotčeného území 
Lokalita je ohraničena na západní straně místní asfaltovou komunikací sousedící 
s oploceným areálem bývalého zpracovatelského závodu Salma Březhrad a vedoucí 
k prodejně Quelle Březhrad, jižní okraj tvoří  pozemek určený k plnění funkcí lesa             
(s převažující uměle vysázenou méně hodnotnou borovicí), východní okraj  je tvořen 
dvouproudou  komunikací I. třídy  Hradec Králové – Opatovice s dálkovým nadzemním 
parovodem, severní okraj pak tvoří silniční napojení místní komunikace z Březhradu a 
komerční zóny Hradubická na dvouproudou komunikaci I. třídy Hradec Králové – 
Opatovice.  Zájmové území je rovinaté charakteru louky vzniklé zjevně rekultivací 
původní Labské nivy. Všechny výše uvedené komunikace jsou umístěny na násypu 
z důvodu jejich ochrany před povodňovými vodami z Labe. Část zájmového území 
protíná  nadzemní elektrické vedení VN. 
Předkládaný záměr je situován do území, které je uzemním plánem určeno k aktivitě 
obdobného charakteru. Z uvedených skutečností je patrné, že záměr není v přímém 
kontaktu s územním systémem ekologické stability krajiny ani bezprostředně nijak 
neovlivňuje žádné chráněné území nebo přírodní park.  
Posuzovaná lokalita není součástí žádného zvláště chráněného území dle zákona 
114/92 Sb. o ochraně přírody a krajiny. V posuzované lokalitě není žádný VKP 
registrovaný orgánem ochrany přírody.  
V kontextu šíře ekologické valence  (případně míry tolerance ekosystémů vůči 
změnám) je možno pro širší zájmové území dovodit, že se v něm prakticky nevyskytují 
stanoviště se specifickými nároky (například zbytky rašelinišť nebo rašelinných luk).  
Jinak nejsou zastoupena žádná stanoviště stenoekního charakteru s úzkým intervalem 
míry tolerance ke změnám, např. kyselá stanoviště písčin, případně vysychavá lada na 
výchozech bazičtějšího podloží (amfibolity).  
Území je využíváno jako zemědělská půda, záměr nepředstavuje nároky na PUPFL. 
Zástavba objekty a souvisejícími plochami významněji nezhorší infiltrační parametry 
území s ohledem na rozsah zpevnění, protože rozsah zpevněných ploch lze 
považovat ze nevýznamný, s tím, že čisté srážkové vody budou znovu zasakovány 
v lokalitě. 
Ve vlastním zájmovém území nejsou žádné neobnovitelné přírodní zdroje zastoupeny. 
Rovněž nejsou dokladovány přírodní zdroje nerostných surovin přímo v zájmovém 
území záměru.  
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C.2. Charakteristika současného stavu životního prostředí 
v dotčeném území 

C.2.1.Ovzduší 
Klimatické charakteristiky 
Zájmové území patří do teplé, mírně suché klimatické oblasti s mírnou zimou. Základní 
klimatické charakteristiky jsou uvedeny v následujícím přehledu:  
 
Průměrné srážky:  roční    614 mm 
Ve vegetačním období     366 mm 
 
Průměrná teplota:  roční      8,4oC 
    v červenci   17,7oC 
    v lednu     -2,3oC 
 
Počet mrazových dnů v roce:          100 – 110 
Počet letních dnů v roce:             50 –   60 
 
 
Převažující směry větrů: západní   19,77% 
    severozápadní  16,75% 
    jihovýchodní   12,60% 
    severovýchodní  11,11% 
    bezvětří     6,46% 
 
Podíl tříd stability v průběhu roku: 
 

I. 5,96% 
II. 13,17% 
III. 36,39% 
IV. 35,45% 
V. 9,05% 

 
 

Znečištění ovzduší  
Imisní situace - vyhodnocení údajů  
Imisní situace v Hradci Králové je trvale sledovaná monitorovacími stanicemi OHS na 
třech stanovištích v centru města: náměstí Osvoboditelů, Sukovy sady a Pospíšilova 
třída. Monitorovací stanice ČHMÚ je umístěna na observatoři na Novém Hradci 
Králové. 
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V následující části jsou uvedeny hodnoty imisního pozadí v ukazatelích NO2 a 
benzenu.  
Imisní pozadí NO2 

Rok: 2004 
Kraj:  Královéhradecký 
Okres:  Hradec Králové 
Látka: NO2-oxid dusičitý 
Jednotka:  µg/m3 
Hodinové LV:  200,0 
Hodinové MT:  60,0 
Hodinové TE:  18 
Roční LV: 40,0 
Roční MT: 12,0 

  
Hodinové hodnoty Denní hodnoty Čtvrtletní 

hodnoty 
Roční 

hodnoty 

Max.  19 MV VoL 50% 
Kv  Max.   95% 

Kv  
50% 
Kv  X1q X2q X3q X4q X  S  N  KMPL  

Organizace: 
Staré č. 

ISKO 
Lokalita  

Typ m.p. 
Metoda 

Datum Datum VoM 98% 
Kv  Datum   98% 

Kv  C1q C2q C3q C4q XG  SG  dv  

126,3 93,7 0  72,4  53,1 30,6 40,6 27,6 26,4 34,4 32,0 10,52 354 HHKSK 

 
20965  

ZÚ 
396 

Hr.Král.-
Sukovy sady 

Kombinované 
měření  
CHLM 17.03. 22.10. 0  23.01.   60,7 81 90 92 91 30,4 1,38 8 

                  
138,7 94,9 0 20,1 55,7  44,5 22,5  18,8 26,4 23,0  10,55 286 HHKBA 

 
41181  

ČHMÚ 
1503 

Hradec 
Králové-
Brněnská 

Automatizovaný 
měřicí program  

CHLM 30.08. 09.08. 0 64,9 11.08.   49,7 28 76 90 92  1,61 63 

                  

  
Imisní pozadí benzenu  
Rok: 2004 
Kraj:  Královéhradecký 
Okres:  Hradec Králové 
Látka: BZN-benzen 
Jednotka:  µg/m3 
Roční LV: 5,0 
Roční MT: 3,750 

  
Hodinové hodnoty Denní hodnoty Čtvrtletní 

hodnoty 
Roční 

hodnoty 

Max.   95% 
Kv  

50% 
Kv  Max.   95% 

Kv  
50% 
Kv  X1q X2q X3q X4q X  S  N  KMPL  

Organizace: 
Staré č. ISKO 

Lokalita  
Typ m.p. 
Metoda 

Datum  99.9% 
Kv  

98% 
Kv  Datum   98% 

Kv  C1q C2q C3q C4q XG SG  dv 

    6,5    3,3   3,4 3,1 1,02 46 HHKSK 

 
20985  

ZÚ 
396 

Hr.Král.-Sukovy 
sady 

Kombinované 
měření  

GCH-VOC     03.02.    15 8 8 15 2,9 1,37 6 
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C.2.2. Voda           
Podzemní voda 

Z pohledu hydrogeologického náleží zájmové území do hydrogeologického rajónu 
č.112 Kvarterní sedimenty Labe po Pardubice. Jedná se o poměrně široký pruh 
sedimentů ssv.-jjz. Směru podél toku Labe. Kvartér je uložen na svrchnokřídových 
horninách, které tvoří relativně nepropustné podloží. Vrstevný sled je charakterizován 
převahou písčito-jílovitých sedimentů v povrchových polohách a mocnou vrstvou 
středně a hrubozrnných štěrků s písčitou výplní prakticky v celém zbývajícím profilu. 
Mocnější polohy štěrkopísků jsou rozšířeny zejména na pravém břehu Labe, jako 
produkce sedimentace starého labského toku. Na kvarterní fluviální sedimenty jsou 
vázány významné zvodně údolních nízkých popřípadě i vyšších teras, často do sebe 
navzájem přecházejících. Hladina podzemní vody je volná až mírně napjatá, obvykle 
v hloubce 1-3 m pod terénem. Propustnost je průlinová, koeficient filtrace se pohybuje 
v rozmezí řádu n.10-4 m.s-1. K dotaci podzemních vod z atmosferických srážek dochází 
v celé rozloze teras, ale holocení pokryv značně snižuje podíl vsaku. Proud podzemní 
vody směřuje obecně od okrajů rozšíření štěrkopísků k toku, v přehloubeném korytě 
k ose a dále v závislosti na reliéfu podloží k místním erozním bázím. Místní erozní bázi 
lokality tvoří zejména Labský náhon. Staveniště je situováno v inundačním území 
labského aluvia, přibližně 400 m od řečiště Labe. Hladina podzemní vody byla 
v průzkumných vrtech zastižena v hloubce 2,0 až 2,9 m pod terénem, to je na kótě 
223,3 – 224,02 m n.m. Hladina je poměrně napjatá a po proražení holocénních 
náplavů vystoupá na kótu ccca 225,0 m n.m. 
Hydrogeologické poměry zájmového území jsou patrné z následující stránky: 
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Povrchová voda 

Posuzované území se nachází z hydrologického hlediska v povodí Labe, číslo 
hydrologického povodí 1-03-01-001. Labe pramení  na Labské Louce v Krkonoších ve 
výšce 1 384 m n.m. a státní hranice opouští u Hřenska ve výšce 115 m n.m. Celková 
plocha povodí činí 144 055 km2, z toho v ČR 51 391,5 km2. Celková délka toku je 1 
154 km, z toho v ČR 370,2 km. Průměrný průtok na státní hranici činí 308 m3.s-1. Řeka 
již od Jaroměře nabývá rázu nížinného toku v kotlinách České tabule. 
Nejbližší vodotečí ve vztahu k zájmovému území je Labský náhon. 

 
 
Labský náhon č.h.p. 1-03-01-002 odbočuje vpravo z Labe u Předměřic nad Labem ve 
výšce 237 m n.m. a ústí zprava do Labe u Březhradu v 226 m n.m. Plocha povodí je 
52,4 km, délka toku 13,4 km. Jedná se o vodohospodářsky významný tok. 
Výřez vodohospodářské mapy je uveden na následující stránce: 
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C.2.3. Půda  
Posuzovaný je situován na ZPF, záměr nevyžaduje zábor PUPFL. Veškerý trvalý 
zábor ZPF v ploše 8 860 m2 náleží do BPEJ 35 600. 

Popis BPEJ: 
1. číslice - příslušnost ke klimatickému regionu 
3 – mírně teplý, vlhký, s průměrnou roční teplotou 6 – 70 C, s průměrným ročním úhrnem 
srážek 650 – 750 mm, s nižší střední pravděpodobností suchých vegetačních období (5- 15) a 
s vysokou vláhovou jistotou (10) 

 
2. a 3. číslice určuje příslušnost k určité hlavní půdní jednotce 
56 - nivní půdy na nivních uloženinách; středně těžké, s příznivými vláhovými poměry 
 
4. číslice stanovuje kombinace svažitosti a expozice ke světovým stranám 

 svažitost expozice 
0 0 - 3°, rovina všesměrná 
1 3 - 7°, mírný svah všesměrná 
2 3 - 7°, mírný svah jih 
3 3 - 7°, mírný svah sever 
4 7 -127°, střední svah jih (JZ-JV) 
5 7 - 12°, střední svah sever (SZ-SV) 
6 12 - 17°, výrazný svah jih (JZ-JV) 
7 12 - 17°, výrazný svah sever (SZ-SV) 
8 17 - 25° příkrý svah až sráz jih (JZ-JV) 
9 17 - 25° příkrý svah až sráz sever (SZ-SV) 

 
5. číslice vyjadřuje kombinaci hloubky a skeletovitosti půdního profilu 

 skeletovitost hloubka *) 
0 žádná hluboká 
1 žádná až slabá hluboká až středně hluboká 
2 slabá hluboká 
3 střední hluboká 
4 střední hluboká až středně hluboká 
5 slabá mělká 
6 střední mělká 
7 žádná až slabá hluboká až středně hluboká 
8 střední až silná hluboká až mělká 
9 žádná až silná hluboká až mělká 

*) vyjadřuje hloubku části půdního profilu omezené buď pevnou horninou nebo silnou skeletovitostí 
 

 
Půdní mapa a půdně interpretační mapa zájmového území je patrná z následujících 
obrázků: 
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Znečištění půd 
Kontaminace půdy v okolí posuzovaného záměru nebyla prověřována. S ohledem na 
charakter  dosavadního využití pozemků pro zemědělské účely nelze kontaminaci 
předpokládat.  
 

C.2.4. Geofaktory životního prostředí 
Geomorfologické poměry v lokalitě 
Řešené území náleží do  subprovincie České tabule, oblasti Východočeská tabule. 
Z Východolabské tabule se jedná o podcelek Pardubická kotlina, okrsek 
Královéhradecká kotlina. Jedná se o erozní kotlinu v povodí Labe na slínovcích a 
spongilitech spodního a středního turonu a svrchního turonu až koniaku 
s pleistocenními říčními štěrky a písky, eolitickými písky a sprašemi. 
Geomorfologický ráz je dán rozsáhlými středně a mladopleistocénními terasovými 
plošinami a širokou nivou. Jedná se o geomorfologickou oblast s reliéfem niv a 
nejnižších teras. Zájmové území má plochý terénní reliéf, původní výškové rozdíly 
křídového povrchu jsou vyrovnány nadložními kvarterními uloženinami. 
Nezanedbatelným vlivem na modelaci terénu je lidský faktor. 
 
Geologické poměry v lokalitě 
Posuzované území přísluší z regionálně – geologického hlediska k jednotce české 
křídové pánve, k litofaciální oblasti labské. Předkvarterní podloží je budováno 
horninami svrchno-křídového stáří. Křídové sedimenty jsou místy překryty rozsáhlými 
akumulacemi kvarterních sedimentů fluviálního a eolického původu. Předkvarterní 
podloží je tvořeno březenským souvrstvím. Litologicky se jedná převážně o vápnité 
jílovce až slínovce, šedé až šedohnědé, silně rozpukané, ve svrchních partiích 
zvětralé až rozložené na plastické jíly. V zájmovém území byl provedenými sondami 
ověřen strop těchto podložních hornin v hloubce 11,0 – 11,40 m pod terénem. 
Kvarterní pokryv je tvořen sedimenty mladopleistocenního původu, kam jsou zařazeny 
fluviální a eolické písčité zeminy. Pleistocenní písky, písky se štěrkem a štěrky vyplňují 
deprese v předkvarterním reliéfu a tvoří systém teras würmského stáří. Převládající 
výplň tvoří typicky fluviální, středně až hrubozrné písky s hlinito-jílovitou příměsí a 
proměnlivým obsahem štěrků. Štěrková frakce je složena ze středně opracovaných 
valounů křemene a hornin krystalinika převážně o velikosti do 3 – 5 cm. Štěrky se 
koncentrují při stropu a bázi písčité polohy. Spodní část mohou tvořit jílovité štěrky 
s vyskytujícími se čočkami jílů.  
Nejmladší holocénní povodňové hlíny a sprašové sedimenty jsou tvořeny převážně jíly 
a písčitými jíly s vložkami jílovitých písků s hojnou organickou substancí. Náplavové a 
deluviofluviální holocénní sedimenty vyplňují údolí vodotečí a mělké deprese. Jedná 
se převážně o hlinité, méně písčité a štěrkovité sedimenty, v místech opuštěných 
slepých ramen řek a vodních ploch charakteru hnilokalu a slatin. 
Situace zájmového území je patrná z následující geologické mapy. 
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C.2.5. Fauna a flora 
Základní charakteristiky staveniště 

Biogeograficky patří zájmové území do severní části Pardubického bioregionu (Culek 
a kol. ed., 1995). Plocha bioregionu leží v termofytiku a zabírá značnou část 
fytogeografického okresu 15. Východní Polabí – fytogeografický podokres 15c. 
Pardubické Polabí. Flóru bioregionu tvoří ochuzená druhová skladba vegetace aluvia  
Labe. Bioregion celý pak zabírá silně pozměněnou oblast polabského luhu se zbytky 
lesních komplexů a s typicky ochuzenou faunou nížinných poloh hercynského původu 
nebo širokého rozšíření.    

Flora  

Botanický průzkum byl proveden dne 5.4.2006 a byly využity floristické údaje z let 
1997 a 2003, kdy byl prováděn podrobný celoroční průzkum navržené průmyslové 
zóny mezi Březhradem a Hradcem Králové. Na lokalitě bylo zjištěno dne 5.4.2006 
celkem 60 druhů cévnatých rostlin včetně dřevin, od roku 1997 do dnešní doby bylo na 
lokalitě a v jejím bezprostředním okolí nalezeno celkem 204 druhů rostlin. 
Geobotanická charakteristika lokality 
 
Fytogeografické členění 
Fytogeografická oblast: termofytikum 
Fytogeografický obvod: České termofytikum 
Fytogeografický okres: Východní Polabí, podokres Hradecké Polabí. 
Potenciálně přirozená vegetace podle Neuhäuslové et.al. (1998) 
jilmová doubrava (Querco - Ulmetum) 

Seznam nalezených druhů rostlin 
Vysvětlivky ke značkám za českým jménem druhu 
"!" - druh nalezen dne 5.5.2006 
"+" - druh cizího původu, zavlečený nebo zplanělý 
"++" - druh vysazovaný, výjimečně zplaňující 
(+) - druh domácí, často vysazovaný či vysévaný 
druhy domácí jsou bez výše uvedených značek 

[C3] druh obsažený v Červeném seznamu květeny ČR v kategorii "druh ohrožený" 

Acer campestre L. - javor babyka 
Aegopodium podagraria L. - bršlice kozí noha 
Agrostis stolonifera L. - psineček výběžkatý 
Achillea millefolium L. agg. - řebříček obecný ! 
Ajuga reptans L. - zběhovec plazivý 
Alchemilla monticola Opiz - kontryhel pastvinný 
Alliaria petiolata (M.Bieb)Cavara et Grande - česnáček lékařský ! 
Allium vineale L. - česnek viniční 
Alnus glutinosa (L.)Gaertn. - olše lepkavá (+) ! 
Alopecurus pratensis L. - psárka luční (+) 
Angelica sylvestris L. - děhel lesní 
Anthriscus sylvestris (L.)Hoffm. - kerblík lesní ! 
Arabidopsis thaliana (L.)Heynh. - huseníček rolní 
Arctium tomentosum Mill. - lopuch plstnatý 
Arrhenatherum elatius (L.)J.Presl et C.Presl - ovsík vyvýšený ! 
Artemisia campestris L. - pelyněk ladní 
Artemisia vulgaris L. - pelyněk černobýl ! 
Astragalus glycyphyllos L. - kozinec sladkolistý 
Atriplex patula L. - lebeda rozkladitá 
Atriplex sagitata Borkh. - lebeda lesklá + 
Barbarea vulgaris R.Br. s.l. - barborka obecná 
Betula pendula Roth - bříza bělokorá ! 
Brassica napus L. - brukev řepka ++ 
Calamagrostis epigeios (L.)Roth - třtina křovištní ! 
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Caltha palustris L. s.l. - blatouch bahenní 
Calystegia sepium (L.)R.Br. - opletník plotní 
Campanula patula L. - zvonek rozkladitý 
Campanula rapunculoides L. - zvonek řepkovitý 
Capsella bursa-pastoris (L.)Med. - kokoška pastuší tobolka ! 
Cardamine pratensis L. - řeřišnice luční 
Cardaria draba (L.)Desv. - vesnovka obecná 
Carduus acanthoides L. - bodlák obecný 
Carduus crispus L. - bodlák kadeřavý 
Carex hirta L. - ostřice srstnatá 
Carex praecox Schreber - ostřice časná 
Centaurea jacea L. - chrpa luční ! 
Cerastium arvense L. - rožec rolní 
Cerastium holosteoides Fries.em.Hyl. subsp.triviale (Spenner)Möschl - rožec obecný luční 
Cichorium intybus L. - čekanka obecná 
Cirsium arvense (L.)Scop. - pcháč rolní ! 
Cirsium canum (L.)All. - pcháč šedý 
Cirsium oleraceum (L.)Scop. - pcháč zelinný 
Cirsium vulgare (Savi)Ten. - pcháč obecný 
Conium maculatum L. - bolehlav plamatý 
Convolvulus arvensis L. - svlačec rolní 
Corylus avellana L. - líska obecná 
Crataegus monogyna Jacq. - hloh jednoblizný 
Crepis biennis L. - škarda dvouletá 
Dactylis glomerata L. - srha laločnatá (+) ! 
Daucus carota L. - mrkev obecná ! 
Descurainia sophia (L.)Prantl - úhorník mnohodílný 
Deschampsia cespitosa (L.)P.B. - metlice trsnatá ! 
Elytrigia repens (L.)Nevsky - pýr plazivý ! 
Epilobium ciliatum Rafin. - vrbovka žláznatá + ! 
Epilobium hirsutum L. - vrbovka chlupatá ! 
Equisetum arvense L. - přeslička rolní 
Equisetum palustre L. - přeslička bahenní 
Erigeron annuus (L.)Pers.agg. - turan(hvězdník) roční ! 
Erodium cicutarium (L.)L`Hér. - pumpava rozpuková 
Erophila verna (L.)DC. - osívka jarní 
Euonymus europaea L. - brslen evropský 
Euphorbia helioscopia L. - pryšec kolovratec 
Festuca ovina L. agg. - kostřava ovčí 
Festuca rubra L. agg. - kostřava červená ! 
Ficaria verna Huds. subsp.bulbifera Á.Löve et D.Löve - orsej jarní hlíznatý ! 
Filipendula ulmaria (L.)Maxim. var.denudata (L.)J.Presl et C.Presl - tužebník jilmový ! 
Fragaria viridis (Duchesne)Veston - jahodník trávnice 
Fraxinus excelsior L. - jasan ztepilý 
Fumaria officinalis L. s.l. - zemědým lékařský 
Galeopsis pubescens Besser - konopice pýřitá 
Galeopsis tetrahit L. - konopice polní 
Galium album Mill. - svízel bílý ! 
Galium aparine L. - svízel přítula 
Galium verum L. s.str. - svízel syřišťový 
Geranium pratense L. - kakost luční ! 
Geranium pusillum Burm.fil. - kakost maličký 
Geum urbanum L. - kuklík městský 
Glechoma hederacea L. - popenec obecný ! 
Glyceria fluitans (L.)R.Br. - zblochan vzplývavý 
Heracleum sphondylium L. - bolševník obecný 
Humulus lupulus L. - chmel otáčivý 
Hylotelephium julianum (Bor.)Grulich - rozchodník křovištní 
Hypericum perforatum L. - třezalka tečkovaná ! 
Chaerophyllum bulbosum L. - krabilice hlíznatá 
Chaerophyllum temulum L. - krabilice mámivá 
Chelidonium majus L. - vlaštovičník větší ! 
Impatiens parviflora DC. - netýkavka malokvětá + 
Juncus articulatus L. - sítina článkovaná 
Juncus effusus L. - sítina rozkladitá ! 
Juncus inflexus L. - sítina sivá 
Knautia arvensis (L.)Coulter - chrastavec rolní 
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Lactuca serriola L. - locika kompasová 
Lamium album L. - hluchavka bílá 
Lamium amplexicaule L. - hluchavka objímavá 
Lamium maculatum L. - hluchavka skvrnitá 
Lamium purpureum L. - hluchavka nachová 
Lathyrus pratensis L. - hrachor luční 
Leonurus cardiaca L. s.l. - buřina srdečník 
Leucanthemum vulgare Lamk. agg. - kopretina luční ! 
Ligustrum vulgare L. - ptačí zob obecný (+) 
Linaria vulgaris Mill. - lnice květel 
Lotus corniculatus L. - štírovník růžkatý (+) 
Lotus uliginosus Schkuhr - štírovník bažinný 
Luzula campestris (L.)DC. agg. - bika ladní 
Lycopus europaeus L. - karbinec evropský 
Lychnis flos-cuculi L. - kohoutek luční 
Lysimachia nummularia L. - vrbina penízková 
Lysimachia vulgaris L. - vrbina obecná 
Lythrum salicaria L. - kyprej vrbice 
Malva neglecta Wallr. - sléz přehlížený 
Matricaria discoidea DC. - heřmánek terčovitý 
Medicago sativa L. - tolice setá + 
Mentha arvensis L. - máta rolní 
Myosotis arvensis (L.)Hill - pomněnka rolní 
Myosotis palustris (L.)L. subsp.laxiflora Rchb. - pomněnka bahenní volnokvětá 
Myosoton aquaticum (L.)Moench - křehkýš vodní 
Oenothera biennis L. agg. - pupalka dvouletá + ! 
Papaver rhoeas L. - mák vlčí 
Pastinaca sativa L. - pastinák setý 
Persicaria amphibia (L.)Delarbre - rdesno obojživelné 
Persicaria lapathifolia (L.)Delarbre subsp.pallida (With.)Á.Löve - rdesno blešník bledé 
Phalaris arundinacea L. - chrastice rákosovitá ! 
Phragmites australis (Cav.)Steud. - rákos obecný ! 
Pimpinella major (L.)Huds. - bedrník větší 
Plantago lanceolata L. - jitrocel kopinatý ! 
Plantago major L. - jitrocel větší ! 
Plantago media L. - jitrocel prostřední 
Plantago uliginosa F.W.Schmidt - jitrocel chudokvětý 
Poa angustifolia L. - lipnice úzkolistá (+) 
Poa palustris L. - lipnice bahenní (+) 
Poa pratensis L. - lipnice luční (+) 
Polygonum aviculare L. agg. - truskavec ptačí ! 
Populus tremula L. - topol osika ! 
Populus x canadensis Moench (=P.deltoides x nigra) - topol kanadský + ! 
Potentilla anserina L. - mochna husí 
Potentilla argentea L. - mochna stříbrná ! 
Potentilla inclinata Vill. - mochna šedavá 
Potentilla reptans L. - mochna plazivá ! 
Prunus padus L. - střemcha obecná 
Prunus spinosa L. - slivoň trnka 
Pseudolysimachion maritimum (L.)Á.Löve et D.Löve - rozrazil dlouholistý [C3] ! 
Quercus robur L. - dub letní (+) ! 
Ranunculus acris L. - pryskyřník prudký ! 
Ranunculus auricomus L. agg. - pryskyřník zlatožlutý 
Ranunculus repens L. - pryskyřník plazivý ! 
Ranunculus sceleratus L. - pryskyřník lítý 
Rhamnus cathartica L. - řešetlák počistivý 
Rorippa amphibia (L.)Besser - rukev obojživelná 
Rosa canina L. - růže šípková 
Rubus caesius L. agg. - ostružiník ježiník 
Rubus fruticosus agg. - ostružiník křovitý ! 
Rubus idaeus L. - ostružiník maliník 
Rumex acetosa L. - šťovík kyselý ! 
Rumex acetosella L. agg. - šťovík menší ! 
Rumex crispus L. - šťovík kadeřavý 
Rumex obtusifolius L. - šťovík tupolistý ! 
Rumex thyrsiflorus Fingerh. - šťovík kytkokvětý ! 
Salix caprea L. - vrba jíva (+) ! 
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Salix cinerea L. - vrba popelavá (+) ! 
Salix fragilis L. - vrba křehká (+) ! 
Salix purpurea L. - vrba nachová (+) 
Salix triandra L. - vrba trojmužná (+) 
Salix viminalis L. - vrba košíkářská (+) 
Sambucus nigra L. - bez černý ! 
Sanguisorba officinalis L. - krvavec toten 
Saponaria officinalis L. - mydlice lékařská 
Saxifraga granulata L. - lomikámen zrnatý 
Scrophularia nodosa L. - krtičník hlíznatý 
Securigera varia (L.)Lassen - čičorka pestrá 
Sedum acre L. - rozchodník ostrý 
Selinum carvifolia (L.)L. - olešník kmínolistý 
Silene latifolia Poiret subsp. alba (Mill.)Greuter et Burdet - knotovka širolistá bílá 
Solanum dulcamara L. - lilek potměchuť 
Solidago canadensis L. - celík kanadský + 
Stellaria media (L.)Vill. agg. - ptačinec žabinec 
Symphytum officinale L. - kostival lékařský 
Tanacetum vulgare L. - vratič obecný ! 
Taraxacum sect.Ruderalia Kirschner,H.Ollgaard et Štěpánek - smetanka lékařská ! 
Thlaspi arvense L. - penízek rolní 
Thymus pulegioides L. - mateřídouška vejčitá 
Torilis japonica (Houtt.)DC. - tořice japonská ! 
Trifolium dubium Sibth. - jetel pochybný 
Trifolium medium L. - jetel prostřední + 
Trifolium pratense L. - jetel luční (+) ! 
Trifolium repens L. - jetel plazivý (+) ! 
Tripleurospermum inodorum (L.)Schultz-Bip. - heřmánek nevonný + 
Tussilago farfara L. - podběl léčivý 
Typha angustifolia L. - orobinec úzkolistý 
Typha latifolia L. - orobinec širolistý 
Urtica dioica L. - kopřiva dvoudomá ! 
Valerianella locusta (L.)Laterrade - kozlíček polníček 
Verbascum thapsus L. - divizna malokvětá ! 
Veronica arvensis L. - rozrazil rolní 
Veronica hederifolia L. agg. - rozrazil břečtanolistý ! 
Veronica chamaedrys L. - rozrazil rezekvítek 
Veronica persica Poiret - rozrazil perský + 
Veronica serpyllifolia L. - rozrazil douškolistý 
Vicia angustifolia L. s.l. - vikev úzkolistá 
Vicia cracca L. - vikev ptačí ! 
Vicia hirsuta (L.)S.F.Gray - vikev chlupatá 
Vicia sepium L. - vikev plotní 
Vicia tetrasperma (L.)Schreber - vikev čtyřsemenná 
Viola arvensis Murray - violka rolní 
Viola odorata L. - violka vonná + 
 
Ochranářsky významný druh 

Pseudolysimachion maritimum (L.)Á.Löve et D.Löve - rozrazil dlouholistý [C3] 

Vzácnější druh, provázející vodní toky. V okolí Hradce Králové je tento druh poměrně 
častý a jeho výskyt na lokalitě nevyžaduje žádná ochranářská opatření. Zde byl 
nalezen na druhotném stanovišti na krajnici silnice. Severně silnice byla zjištěna velká 
populace na březích Mlýnského náhonu. 
 
Závěr 
Na lokalitě ne zjištěn žádný druh rostliny zvláště chráněný podle vyhlášky Ministerstva 
životního prostředí České republiky č.395/1992 Sb. a ani druhy obsažený v Červeném 
seznamu cévnatých rostlin České republiky. 
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Prvky dřevin  rostoucí mimo les 

V lokalitě se nenachází žádný památný strom ani jiná hodnotná krajinná zeleň 
(západní okraj území je přerušovaně lemován  nahodile a neodborně  prokáceným 
porostem vrby, v jižní části roste několik vzrostlých exemplářů topolu černého a břízy 
bradavičnaté, při východním okraji u dálkového parovodu jsou nálety bezu černého a 
vrb).  

Fauna   

Kvalitativním průzkumem byly zjištěny většinově běžné druhy, vázané na 
urbanizované prostředí, ruderály,  křoviny a na blízkost sídel bez zastoupení druhů, 
vyžadujících výraznější pozornost z hlediska zájmů ochrany přírody. Dále uvedený 
přehled je výsledkem místních šetření (ovlivněných dobou zadání pro zpracování 
předkládaného oznámení a archivních materiálů vztahujících se k průzkumům 
prováděných v rámci přípravy stavby objektu MAKRO v obchodní zóně:    
Savci: hraboš polní (Microtus arvalis),  myšice (Apodemus sp.), rejsek (Sorex sp.),  
Ptáci: vrabec polní (Passer montanus), strnad obecný (Emberiza citrinella), hrdlička divoká 
(Streptopelia turtur), pěnice černohlavá (Sylvia atricapilla), p. hnědokřídlá (S. communis), budníček 
menší (Phylloscopus collybita), zvonohlík zahradní (Serinus serinus), bažant obecný (Phasianus 
colchicus), straka obecná (Pica pica); žádný z uvedených druhů v zájmovém území nehnízdí.  
Plazi:  zástupci nezjištěni. 
Obojživelníci:   zástupci tohoto taxonu nezjištěni.  
Hmyz:  
Brouci:  střevlíčci Pterostichus vulgaris, Poecilus cupreus, Calathus erratus, C. melanocephalus, 
Badister bipustulatus, Dromius agilis,   Agonum dorsale,, A. sexpunctatum;  kvapníci Harpalus 
pubescesn, H. affinis,  H. latus, Amara  familiaris, A. communis,  z  páteříčků páteříček černavý 
(Cantharis nigricans), p. obecný (Cantharis rustica), páteříčci rodu Maltinus,  bradavičníci rodu 
Malachius (M. aeneus, M. bipustulatus); z listorohých čeledí listokaz zahradní (Phylloperta horticola), 
listokazi rodu Hoplia, listokaz kovový (Anomala dubia),  chroustek letní (Rhizothrogus solstitialis), 
chrobák jarní (Geotrupes vernalis),  ch. lesní (G. stercorosus),   z kovaříků  kovařík Athous niger, 
kovařík Cardiophorus gramineus, Ampedus balteatus, kovařík kovový (Selatosomus aeneus), k. šedý 
(Agrypnus murinus); krasec Anthaxia nitidula,  z mandelinek  mandelinka topolová (Melasoma populi), 
mandelinka Chrysolina sanquinolenta, vrbaři rodu Clytra,  dále dřepčíci rodů Phyllotreta, Haltica,  
krytohlavové rodu Cryptocephalus (C. sericeus, C. violaceus, C. octopunctatus, C. moraei), kohoutci 
rodu Lema, kohoutci rodu Zeugophora; z nosatců nosatčík Apion frumentarium a další druhy rodu 
Apion, diviznáčci rodu Cionus, krytonosci rodů Ceutorhynchus, Tychius, nosatci rodu Notaris, 
zobonoska březová (Deporaus betulae), zobonosky rodu Rhynchites,  listohlodi rodu Phyllobius, 
listopasi rodu Sitona; z dalších skupin rušník krtičníkový (Anthrenus scrophulariae), hrotaříci rodu 
Mordella,  slunéčko dvoutečné (Adalia bipunctata), s. sedmitečné (C. septempunctata), s. velké (Anatis 
ocellata), slunečko Psyllobora vigitinduopunctata,  blýskáčci rodu Meligethes, stehenáč Oedemera 
lurida , vyklenulec kulovitý ( Byrrhus pilula), pestrokrovečník včelový (Trichodes apiarius)  aj. 
Motýli: z bělásků bělásek zelný  (Pieris brassicae), b. řepkový (P, napi),  b. řepový (P. rapae), b. 
hrachorový (Leptidea sinapis),  žluťásek řešetlákový (Gonepteryx rhamni), ž. čičorečkový (Colias hyale); 
z  babočkovitých babočka kopřivová (Aglais urticae), b. síťkovaná (Araschnia levana), b. bodláková 
(Vanessa cardui), b. paví oko (Nymphalis io),, perleťovec fialkový (Clossiana euphrosyne), p. nemenší 
(C. dia); z okáčů okáč poháňkový  (Coenonympha pampilus), o. strdivkový (C. arcania), o. zední 
(Pararge megera),   o. luční (Maniola jurtina), o.pýrový (Pararge aegeria); z dalších druhů  ohniváček 
černokřídlý (Lycaena phlaeas), modrásci rodu Plebejus; ostruháček ostružinový (Callophrys rubi) 
soumračník jahodníkový (Pyrgus malvae), bourovec trnkový (Eriogaster catax),  b. jetelový (Lasiocampa 
trifolii),  vřetenuška obecná (Zygaena filipendulae),  v. chrastavcová (Z. osterodentis),  dlouhozobka 
svízelová (Macroglossum stellatarum), můra gamma (Plusia gamma), kukléřky rodu Cuculia,  osenice 
rodů Scottia, Xestia, blýskavky rodu Phlogophora; z píďalek zejkovec hlohový (Opistograptis luteolata),  
kropenatec jetelový (Chiasmia clathrata) , drsnokřídlec březový (Biston betularius), vlnopásník 
kostkovaný (Scopula immorata), žlutokřídlecové rodu Idaea píďalky rodu Aplocera, přástevník smuteční 
(Phragmatobia luctifera)  aj.  
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Blanokřídlí:  včela medonosná (Apis melifera), ze samotářských včel zednice rodu Osmia, pelonosky 
rodu  Anthophora, ploskočelky rodu Halictus,  pískorypky rodu Andrena,  chluponožky rodu Dasypoda; 
kutilky rodu Ammophila, hrabalky rodu Pompillius,  v. útočná (V. germanica), vosíci rodu Polistes,  
pilatky rodů Tenthredo, Rhogogaster, lumci rodu Pimpla , zlatěnky rodu Chrysis. 
Dvoukřídlí: muchnice zahradní (Bibio hortulans), pestřenky rodů Eristalis, Helophilus,  Vollucella, 
Lasiopticus , dlouhososky rodu Bombyllius, bzučivky rodů Lucillia a Calliphora, kuklice rodu Tachyna aj. 
Rovnokřídlí: kobylka zelená  (Tettigonia viridissima), marše rodu Tetrix,  sarančata rodů Chortippus a 
Omocestus  
Ploštice – kněžice páskovaná (Graphosoma italica),  k. zelná (Eurydema oleraceum),  vroubenky rodu  
Corizus , zákeřnice červená (Rhynocoris iracundus), lovčice rodu Nabis,  klopušky rodů Adelphocoris, 
Calocoris aj.   
Vážky: místy vážka obecná (Sympetrum vulgare) 
Stejnokřídlí :  pěnodějky rodů Philaneus,  Cercopis, křísci rodů Psammotettix, Euscelis aj. 

Zájmové území není příhodné pro výskyt reprezentativních nebo unikátních populací  
zvláště chráněných nebo regionálně významných druhů živočichů.  Výskyt výše 
jmenovaných  druhů je vázán pouze na jižní okraj  zájmového území.    

Lesní porosty 

Nejsou v dosahu zájmového území.  
 
Lokality evropského významu 

Zájmové území záměru není v kontaktu s žádnou zařazenou (evidovanou) evropsky 
významnou lokalitou národního seznamu soustavy NATURA 2000, ve smyslu 
vymezení dle §§ 45a až 45d zák. č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny, ve znění 
pozdějších předpisů, ani ptačí oblasti ve smyslu ust. § 45e téhož zákona. 

Významná stanoviště a biotopy 

Zájmové území je rovinaté charakteru louky vzniklé zjevně rekultivací původní Labské 
nivy. Všechny okolní komunikace jsou umístěny na násypu z důvodu jejich ochrany 
před povodňovými vodami z Labe. Část zájmového území protíná  nadzemní 
elektrické vedení VN. 
Přírodní prostředí  zájmové lokality  a její  bezprostřední okolí lze považovat za velmi 
urbanizované a negativně ovlivněné lidskou činností.  Aktivní komunikace s relativně 
zachovanou nivou Labe byla lidskými zásahy přerušena (relativně dochovaná niva 
Labe  leží východně od dvouproudé  komunikace I. třídy Hradec Králové – Opatovice).  

 

C.2.6. Územní systém ekologické stability a krajinný ráz 
Územní systém ekologické stability 

Územní systém ekologické stability je definován v ust. § 3 písm. a) zákona                     
č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny jako vzájemně propojený soubor 
přirozených i pozměněných, avšak přírodě blízkých ekosystémů, které udržují přírodní 
rovnováhu. Rozlišuje se místní, regionální a nadregionální systém ekologické stability. 
Nejbližším prvkem územního systému ekologické stability je lokální biokoridor BK 9 
s názvem Mlýnský kanál (podle místního ÚSES, zpracovatel Agroprojekce Litomyšl, 
středisko Vysoké Mýto, Ing. Trávníček a kol. 1995), který je tvořen Labským náhonem 
situovaným ve vzdálenosti cca 100 m od severní hranice zájmového území. Lokální 
biokoridor je tvořen technicky upraveným, opevněným korytem Labského náhonu 
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odděleným od zájmového území místní komunikací napojující Březhrad na komunikaci 
I. třídy Hradec Králové – Opatovice. Funkční propojení  zájmového území s lokálním 
biokoridorem je díky výše uvedené bariéře vyloučeno.  
Dalším prvkem územního systému ekologické stability charakteru nadregionálního 
biokoridoru je řeka Labe (NR BK s označ. - K 73)  vzdálená cca 500 m východně               
od zájmového území (dle ÚTP NR – R ÚSES ČR, zpracovatel Společnost pro životní 
prostředí Brno, 1995). Funkční propojení zájmového území  s nadregionálním 
biokoridorem je vyloučeno i díky oddělující  dvouproudé komunikaci I. třídy  Hradec 
Králové – Opatovice.  
Situace lokálních prvků ÚSES je patrná z následujícího obrázku: 
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Situace regionálních prvků ÚSES je patrná z následujícího obrázku: 

 

Krajinný ráz 

Krajinný ráz je definován v ust. § 12 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody                 
a krajiny - jako zejména přírodní, kulturní a historická charakteristika určitého místa či 
oblasti,  je chráněn před činností snižující jeho estetickou a přírodní hodnotu. 
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Zásahy do krajinného rázu, zejména umísťování a povolování staveb, mohou být 
prováděny pouze s ohledem na zachování významných krajinných prvků, zvláště 
chráněných území, kulturních dominant krajiny, harmonické měřítko a vztahy                   
v krajině. 
V zájmovém území se nenachází  žádné  hodnotné  kulturní  a historické  dominanty  
krajiny (stávající halové objekty bývalého zpracovatelského závodu Salma Březhrad a. 
s. a obchodní centra MAKRO, TESCO apod. v tzv. komerční zóně „Hradubická“ - 
krajinný ráz částečně narušují).   
 
   
 
C.2.7. Krajina, způsob jejího využívání 
Charakter městské čtvrti 
Zájmové území je možno pokládat za částečně  urbanizovanou krajinu, obsahující 
v těsném sousedství drobné a rozsáhlejší  průmyslové zástavby, poměrně výrazný 
podíl infrastrukturních prvků, vizuálně určujících právě urbanizovaný charakter jakož i 
zemědělské pozemky. Záměr  je situován zcela mimo obytnou zástavbu. 

Chráněné oblasti, přírodní rezervace a národní parky 
Zvláště chráněná území 

Záměr se nachází zcela mimo polohu zvláště chráněných území přírody, žádná ZCHÚ 
nejsou polohou oznamovaného záměru dotčena, a to ani prostorově, ani kontaktně, 
ani zprostředkovaně.  

Území přírodních parků 

Nejsou polohou oznamovaného záměru dotčena. 
 
Významné krajinné prvky 

Zájmové území nemá charakter významného krajinného prvku (v tomto smyslu  
funkční nivy ve smyslu ust. § 4 odst. 2 zákona č. 114/1992 Sb.) ani není registrovaným 
významným krajinným prvkem ve smyslu ust. § 6 téhož zákona.  

Oblasti surovinových zdrojů a jiných přírodních bohatství 

Na uvažované lokalitě se nenachází žádné skupiny a druhy nerostných surovin, 
nejsou zde žádné dobývací prostory ani ložiska vedená v Bilanci zásob ložisek 
nerostných surovin nebo mimo tuto Bilanci. 
Ochranná pásma 

V posuzované lokalitě nejsou situována žádná PHO vodních zdrojů I. a II. stupně. 
Ochranná pásma případných inženýrských sítí budou specifikována v dokumentaci pro 
územní řízení.  
 
Architektonické a jiné historické památky 

V místě uvažované výstavby se nenachází žádné  architektonické ani historické 
památky, výskyt  archeologických nalezišť není znám. V případě zjištění  výskytu 
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archeologických památek bude nezbytné umožnit  záchranný archeologický výzkum 
(zpracování dokumentace).  

Jiné charakteristiky životního prostředí 

S ohledem na druh a umístění stavby nejsou specifikovány. 

Vztah k územně plánovací dokumentaci 

Stavba není v rozporu s územním plánem města Hradec Králové (viz příloha č.1 
předkládaného oznámení). 
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D. KOMPLEXNÍ CHARAKTERISTIKA A HODNOCENÍ VLIVŮ ZÁMĚRU 
NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 
D.I. Charakteristika předpokládaných vlivů záměru na obyvatelstvo a 
životní prostředí a hodnocení jejich velikosti a významnosti 
D.I.1. Vlivy na obyvatelstvo, včetně sociálně ekonomických vlivů 
Zdravotní rizika, sociální a ekonomické důsledky v etapě výstavby a provozu 

Výstavba – znečištění ovzduší 
Rozsah zemních prací je poměrně  významný. Vzhledem k situování objektu zcela 
mimo obytnou zástavbu nemůže dojít k ovlivnění nejbližší obytné zástavby. Případnou 
sekundární prašnost lze technicky eliminovat. Pro minimalizaci negativních vlivů jsou 
formulována následující doporučení: 
• dodavatel stavebních prací zajistí účinnou techniku pro čištění vozovek především v průběhu 

zemních prací 

• zásoby sypkých stavebních materiálů a ostatních potenciálních zdrojů prašnosti budou 
minimalizovány 

• v případě nepříznivých klimatických podmínek v období zemních prací bude prováděno 
skrápění příslušných stavebních ploch 

Z hlediska etapy výstavby ve vztahu k nejbližším trvale obydleným objektům lze 
konstatovat, že tento vliv nenastává. 
Výstavba – hluk 
Vyhodnocení velikosti a významnosti vlivu v etapě výstavby není v rámci 
předkládaného oznámení nezbytné provádět, protože záměr je situován zcela mimo 
obytnou zástavbu. Z hlediska akustické situace v etapě výstavby ve vztahu 
k nejbližším trvale obydleným objektům lze konstatovat, že tento vliv nenastává. 
Provoz 
Negativní vlivy související s posuzovaným záměrem se ve  vztahu k ohrožení zdraví 
obyvatelstva v podstatě nemohou projevit, protože záměr negeneruje žádné 
významné zdroje emisí do ovzduší, není významným zdrojem hluku ani svým 
provozem nemůže ovlivnit znečištění vody nebo půdy. Vliv na obyvatelstvo tak lze 
označit za malý a málo významný. 

Dostupnost území a další ovlivnění obytných objektů 
Situování záměru nijak neovlivní stávající řešení z hlediska dostupnosti území. 
Havarijní stavy 
Vznik  havarijních situací nelze nikdy zcela vyloučit, lze však potenciální možnost 
vzniku havárií výrazně eliminovat. Tato problematika je komentována v příslušných 
částech  předkládaného oznámení.  
Sociální  a  ekonomické  důsledky  
Uvažovaný záměr v zásadě nemá žádné sociální respektive ekonomické důsledky i 
přes skutečnost, že vytváří několik nových pracovních míst v prodejně. 
Počet obyvatel ovlivněných účinky stavby 
Vzhledem k situování areálu se nepředpokládá negativní ovlivnění obyvatelstva u 
nejbližších trvale obytných objektů.   
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Narušení faktorů ovlivněných účinky stavby 
Případné jiné  negativní účinky uvažovaného záměru z hlediska hodnocení  vlivů na 
životní prostředí kromě oznámením komentovaných vlivů nejsou ve fázi výstavby ani 
provozu očekávány. 
Narušení faktorů pohody 
Realizace hodnoceného záměru a následný provoz záměru je situován v místě, který 
se nachází  v dostatečné vzdálenosti od obytné zástavby. Lze proto konstatovat,  že 
během výstavby ani provozu nemohou být faktory pohody  významněji  narušeny. 
  
 
D.I.2. Vlivy na ovzduší 
Z hlediska vyhodnocení velikosti a významnosti vlivu byla  provedena bilance emisí 
vznikající v souvislosti s posuzovaným záměrem: 
Tab.: Suma emisí z plošného zdroje 

 NOx Benzen 
 g.s-1 kg.den-1 t.rok-1 g.s-1 kg.den-1 t.rok-1 

Plošný zdroj 0,002109 0,182197 0,066502 6,86E-05 0,005929 0,002164 

Tab.: Emise z liniových zdrojů  
NOx Benzen 

 g/m.s-1 kg/km.den-1 t/km.rok-1 g/m.s-1 kg/km.den-1 t/km.rok-1 
Liniový zdroj 1,01E-05 0,364393 0,133003 3,29E-07 0,011858 0,004328 

Záměr negeneruje žádné emise ze stacionárních zdrojů znečištění ovzduší, emise 
z plošného a liniového zdroje lze označit za zanedbatelné, nijak se neprojevující na 
změně imisní zátěže v zájmovém území. 
Z hlediska velikosti vlivu na ovzduší lze záměr označit za malý, z hlediska významnosti 
vlivu za málo významný. 
 
 
D.I.3. Vlivy na povrchové a podzemní vody 
Vlivy na odtokové poměry a změny hydrologických charakteristik 

Bilance vznikajících srážkových vod ze zpevněných a zastavěných ploch je patrná 
z následujících tabulek. 
Neznečištěné srážkové vody 

Tab.: Bilance ročního množství srážkových vod  
 Plocha [m2] Koeficient odtoku Qr [m3/rok] 
Zastavěné plochy   2 120 0,9 1 500 

Bilance odtokových poměrů v období přívalových dešťů uvažuje hodnotu přívalového 
deště ve výši 143 l/s.ha po dobu 15 minut.   
Tab.: Bilance odtokových poměrů v době přívalových dešťů   
 Plocha [m2] Koeficient odtoku Q (l/s) Qr [m3/15 minut] 
Zastavěné plochy   2 120 0,9 27,3  24,6 

Potenciálně znečištěné srážkové vody 

Tab.: Bilance ročního množství srážkových vod  
 Plocha [m2] Koeficient odtoku Qr [m3/rok] 
Zpevněné plochy   4 042 0,7 2 224 
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Bilance odtokových poměrů v období přívalových dešťů uvažuje hodnotu přívalového 
deště ve výši 143 l/s.ha po dobu 15 minut.   
Tab.: Bilance odtokových poměrů v době přívalových dešťů   
 Plocha [m2] Koeficient odtoku Q (l/s) Qr [m3/15 minut] 
Zpevněné plochy   4 042 0,7 40,5  36,4 

Vsakovací galerie budou umístěny pod parkovací plochou a budou mít dostatečnou 
kapacitu pro akumulaci 15 min návrhové srážky cca 70 m3. Z hlediska vlivů na 
odtokové poměry a změnu hydrologických charakteristik lze vliv záměru označit za 
malý a málo významný. 

Vlivy na jakost vod 

Potenciální ovlivnění kvality povrchových a podzemních vod může nastat jak v etapě 
výstavby, tak i v rámci vlastního provozu. 
Výstavba 

Potenciální riziko kontaminace z hlediska vlastního hodnoceného záměru může nastat 
v etapě výstavby. Pro eliminaci tohoto rizika  jsou v doporučeních této dokumentace 
v etapě výstavby navržena následující  opatření: 
• pro stavbu bude vypracován plán havarijních opatření  pro případ havarijního úniku látek 

škodlivých vodám, s jehož obsahem budou seznámeni všichni pracovníci stavby; v případě 
havárie bude nezbytné postupovat podle pokynů zpracovaných v havarijním plánu 

• všechny mechanismy, které se budou pohybovat na  staveništi musí být v dokonalém 
technickém stavu;  nezbytné bude je kontrolovat zejména z hlediska možných  úkapů 
ropných látek 

• v dalších stupních projektové dokumentace konkretizovat předpokládaná místa očisty 
vozidel vyjíždějících na veřejné komunikace ze staveniště 

• zařízení staveniště bude vybaveno dostatečným množstvím chemických WC 

Provoz 

Etapa provozu 
Splaškové vody  

Splaškové  vody budou napojeny na městskou kanalizaci. V rámci předloženého 
záměru nebudou produkovány vody s obsahem tukových látek. Vypouštěné odpadní 
splaškové vody budou splňovat požadované limity dané kanalizačním řadem. 
Množství odpadních vod z budoucího provozu objektu  lze značit za malé a 
nevýznamné. Musí být respektováno následující doporučení: 
• veškeré odpadní vody vypouštěné do kanalizačního řadu musí splňovat limity jakosti 

vypouštěných odpadních vod stanovené kanalizačním řádem městské kanalizace 

Technologické vody  

Denní produkce předčištěných odpadních vod z podlahových v pustí v prostoru servisu 
a ručního mytí je odhadována na 1 000 litrů. Objem produkovaných odpadních vod 
bude zaústěn do čerpací šachty. Bude se jednat o vody, které budou předčištěny na 
ČOV REBEKA 01. 
ČOV je určena k čistění všech odpadních vod, ve kterých je možné dosáhnout 
odstranění znečistění  procesem chemického srážení, vytvoření vloček a jejich 
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následné separace. Dodavatel garantuje na výstupu z předčištění následující 
parametry: 

 
 

Srážkové  vody 

Dešťové vody ze střech budou svedeny navrženou kanalizací DN 125-200 mm - do 
vsakovací galerie na pozemku investora, realizované v rámci I. etapy výstavby. Tato 
vsakovací galerie bude mít půdorysný rozměr 6 x 10 m. V rámci II. etapy výstavby 
bude realizována druhá vsakovací galerie o půdorysných rozměrech   5 x 7 m.  
Dešťové vody z parkovacích ploch budou svedeny přes uliční vpusti navrženou 
kanalizací DN 150- 250 mm do navržených odlučovačů ropných látek EKOSTAR QN 
50 se sorpčními dočišťovacími jednotkami EKOSORP QN 50-65, které budou 
umístěny u vsakovacích galerií. Z dočišťovacích jednotek bude dešťová kanalizace 
svedena do výše popsaných vsakovacích galerií, koncentrace ropných látek (NEL) na 
odtoku z dočišťovací jednotky je výrobcem zařízení garantována 0,2 mg/l. 
Nezbytné je upozornit, že z hlediska zákona č. 254/2001 Sb. v platném znění, o 
vodách jsou definovány jako odpadní vody použité v obytných, průmyslových, 
zemědělských, zdravotnických a jiných stavbách a zařízeních, pokud mají po použití 
změněnou jakost, jakož i jiné vody z nich odtékající, pokud mohou ohrozit jakost 
povrchových nebo podzemních vod. Vypouštění těchto odpadních vod do vod 
podzemních lze povolit jen výjimečně z jednotlivých rodinných domků na základě 
individuálního posouzení jejich vlivu na jakost podzemních vod. V případě srážkových 
vod potom záleží na změně vlastností vody po odtoku se sběrných ploch, tedy i ze 
střech a parkovišť. Nelze dle zpracovatele oznámení usuzovat na změnu jakosti 
srážkových vod  odtékajících ze zastavěných ploch (střech). Navržené odvádění 
srážkových vod ze zpevněných ploch potenciálně kontaminovaných NEL do 
zasakovacích galerií s předčištěním na ORL však může znamenat ze strany 
vodohospodářského orgánu chápání těchto srážkových vod za vody, kde nelze 
vyloučit jejich změněnou jakost.  
Dle ČSN 756101 Stokové sítě a kanalizační přípojky jsou dešťové vody z komunikací 
považovány za neznečištěné povrchové vody a doporučuje se povrchově či podzemně 
vsakovat (pokud to ovšem nemá negativní účinek) nebo odvádět do recipientu. Tato 
kategorizace však nemusí být vodoprávním úřadem uplatněna (v závislosti na jeho 
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úvaze o změně vlastností vody po odtoku z ploch komunikací a parkoviště). Lze 
vyslovit názor, že požadavek zákona na čištění takových odpadních vod je v zásadě 
nereálný (protože by musel být uplatněn i při vypouštění srážkových vod z komunikací 
do povrchového recipientu). Dle dostupných informací ŘSD se běžné koncentrace 
NEL ve vodách z pozemních komunikací pohybují v širším rozpětí 2 – 5 mg.l-1, které 
jsou běžně z komunikací zasakovány respektive odváděny do vodotečí. Dodavatel 
ORL garantuje na výstupu 0,2 mg.l-1 což je hodnota, která již vyhovuje limitům dle NV 
č.61/2003 Sb.,kterým se stanoví hodnoty a ukazatele přípustného znečištění 
povrchových a odpadních vod a které taktéž nedosahuje ani indikační úrovně dle 
Metodického pokynu MŽP z roku 1996 – kriteria pro znečištění podzemních vod. 
S ohledem na předpokládané množství takto odváděných vod – cca 2 200 m3, na 
uvažovanou obslužnost autosalonu představující cca 30 příjezdů osobních automobilů, 
2 lehkých nákladních automobilů a 1 těžkého nákladního automobilu (což ve svých 
důsledcích výrazně snižuje riziko úniku provozních kapalin na zpevněných plochách) 
je názorem zpracovatele oznámení, že předpokládané parametry vycházející 
z garantovaných hodnot na výstupu z ORL lze chápat jako nejhorší možný stav, jehož 
nastolení nemusí být běžné. Kromě toho lze vyslovit názor, že ani tato nejhůře 
předpokládaná  úroveň kontaminace  není konečná, neboť průsak písčitými zeminami 
s příměsí jemnozrnných částic při předpokládané infiltraci bude v důsledku přirozených 
sorpčních schopností půdního profilu hodnoty ropných látek dále snižovat. Z tohoto 
pohledu lze dle zpracovatele oznámení vliv navrhované likvidace potenciálně 
kontaminovaných srážkových vod označit z hlediska velikosti vlivu za středně velký, 
z hlediska významnosti vlivu za středně významný. Navržené řešení je odsouhlaseno 
odborem životního prostředí Magistrátu města Hradec Králové (příloha 2).   
Z hlediska další minimalizace rizika ovlivnění jakosti povrchových a podzemních vod 
v rámci provozu lze formulovat předkládaným oznámením  následující doporučení: 
• vody ze zpevněných ploch potenciálně kontaminovaných ropnými produkty budou opatřeny 

lapolem zajišťujícím na výstupu hodnotu NEL 0,2 mg/l 

• před uvedením stavby do provozu bude  vypracován a předložen ke schválení Plán opatření 
pro  případ havárie a zhoršení jakosti vod  a požární řád 

• provozní řád bude zahrnovat požadavek na pravidelnou kontrolu zařízení na čištění ropných 
látek ze srážkových vod na  zpevněných plochách; 

• zabezpečení úklidu sněhu z obslužných komunikací a parkovacích ploch zajistit především   
mechanickým způsobem; minimalizovat použití likvidačního chemického posypu  

• veškeré prostory, kde se bude pracovat s látkami škodlivými vodám, budou vybaveny 
dostatečným množstvím sanačních havarijních prostředků  

• všechny prostory, ve kterých bude nakládáno s látkami nebezpečnými vodám budou 
zabezpečeny tak, aby nedošlo k únikům těchto látek mimo tyto prostory (nepropustné 
podlahy, záchytné nebo havarijní jímky) 

• v období provozu provádět pravidelné vzorkování jednotlivých druhů odpadních vod; rozsah 
a četnost analýz stanoví příslušný vodohospodářský orgán 

Při realizaci všech navržených opatření lze záměr z hlediska vlivu na vodu označit z 
hlediska velikosti za středně významný, z hlediska velikosti za střední až malý. Z 
hlediska navržené koncepce likvidace odpadních vod  a navrženého řešení ochrany 
vod lze konstatovat, že posuzovaný záměr nebude představovat významnější 
ovlivnění kvality povrchových a podzemních vod v etapě výstavby i provozu při 
respektování doporučení uvedených touto dokumentací.  Z hlediska velikosti vlivu lze 
označit tento vliv za malý, z hlediska významnosti za nevýznamný až málo významný. 
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Navržený způsob likvidace splaškových odpadních vod, předčištěných 
technologických vod a srážkových vod byl předběžně odsouhlasen jak správcem 
kanalizace, tak příslušným vodohospodářským orgánem (viz příloha č.2 
předkládaného oznámení). 

 

Obecná ochrana povrchových a podzemních vod 

Provoz posuzovaného záměru nepředstavuje významnější nebezpečí pro kvalitu 
povrchových a podzemních vod. Pohyb nákladních automobilů je pouze po 
zpevněných komunikacích. Pokud by došlo k havarijnímu úniku pohonných hmot z 
těchto vozidel, lze tuto havárii řešit vhodným způsobem přímo na zpevněné ploše.  
Z hlediska minimalizace negativních vlivů provozu na vodu je překládaným 
oznámením doporučeno následující opatření:    
• provozovatel předloží ke kolaudaci stavby schválený „Plán opatření pro  případ havárie a 

zhoršení jakosti vod“ 

Při respektování výše uvedených opatření lze konstatovat, že provoz  nebude 
představovat významnější riziko ovlivnění kvality povrchových a podzemních vod. 
Jak již bylo uvedeno v úvodní části předkládaného oznámení, pro zajištění 
protipovodňové ochrany je v rámci výstavby areálu navrženo navýšení původního 
terénu o cca 1.5 m, což představuje potřebu cca 17 500 m3 materiálu. V této 
souvislosti je nezbytné respektovat následující doporučení: 
• jako navážku lze používat pouze materiály nebo zeminu s odpovídající vyluhovatelností; o 

dovezených navážkách bude vedena evidence, která bude obsahovat i údaje o druhu, 
původu, množství dovezeného materiálu 

• investor předloží ke kolaudaci stavby evidenci dovezených navážek 

 
 
D.I.4. Vlivy na půdu 
Vlivy na rozsah a způsob užívání půdy 

Záměr představuje celkový zábor ZPF v rozsahu 8 860 m2. Záměr nevyžaduje zábor 
PUPFL. Veškerá plocha zabíraných pozemků  je vedena v BPEJ 35600 – což 
představuje I. třídu ochrany. 
Upřesnění odnímání půdy ze zemědělského půdního fondu podle zákona ČNR 
334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, v platném znění, bylo 
provedeno v Metodickém pokynu odboru ochrany lesa a půdy MŽP ČR  ze dne 
1.10.1996 čj. 00LP/1067/96, který nabyl účinnosti k 1.1.1997. Tento Metodický pokyn v 
článku III Odnímání půdy ze zemědělského půdního fondu (§ 9 zákona) stanovuje: 
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1) Při posuzování žádosti o odnětí zemědělské půdy ze ZPF přihlíží orgán ochrany ZPF k 
zásadám jeho ochrany podle § 4 zákona a k tomu, zda požadované odnětí je na ploše 
určené schválenou dokumentací. 

2) Pokud se zemědělská půda požadovaná k odnětí nalézá mimo plochu uvedenou v 
odstavci 1, orgán ochrany ZPF postupuje podle článku II a souhlas § 9 odstavec 6 zákona 
vydá zejména: 

a) pro stavbu veřejně prospěšnou (kromě staveb liniových), 
b) v zájmu ochrany základních složek životního prostředí, 
c) pro stavbu rodinného domu pro fyzickou osobu, na pozemku bezprostředně navazujícím na plochy 
určené k nezemědělskému využití schválenou dokumentací nebo navazující na stávající zástavbu a to 
do velikosti maximálně 1 200 m2, 
d) na plochách bezprostředně navazujících na stávající zástavbu v těch sídlech, kde není uvažováno s 
pořízením dokumentace, 
e) tam, kde byl již udělen souhlas orgánu ochrany ZPF podle § 7 odst. 3 zákona. 

V článku IV tohoto Metodického pokynu jsou stanoveny třídy ochrany zemědělského 
půdního fondu, které jsou pro účely ochrany ZPF uvedeny v příloze, nazvané třídy 
ochrany zemědělské půdy. Tato příloha stanovuje: 
1. Do I. třídy zemědělské půdy jsou zařazeny bonitně nejcennější půdy v jednotlivých klimatických 

regionech, převážně v plochách rovinných nebo jen mírně sklonitých, které je možno odejmout ze 
zemědělského půdního fondu pouze výjimečně, a to převážně na záměry související s obnovou 
ekologické stability krajiny, případně pro liniové stavby zásadního významu. 

2. Do II. třídy ochrany jsou situovány zemědělské půdy, které mají v rámci jednotlivých klimatických 
regionů nadprůměrnou produkční schopnost. Ve vztahu k ochraně zemědělského půdního fondu jde 
o půdy vysoce chráněné, jen podmíněně odnímatelné a s ohledem na územní plánování také jen 
podmíněně zastavitelné. 

3. Do III. třídy ochrany jsou sloučeny půdy v jednotlivých klimatických regionech s průměrnou 
produkční schopností a středním stupněm ochrany, které je možno územním plánováním využít pro 
eventuální výstavbu. 

4. Do IV. třídy ochrany jsou sdruženy půdy s převážně podprůměrnou produkční schopností v rámci 
příslušných klimatických regionů, s jen omezenou ochranou, využitelné i pro výstavbu.  

5. Do V. třídy ochrany jsou zahrnuty zbývající bonitované půdně ekologické jednotky (dále jen 
„BPEJ“), které představují zejména půdy s velmi nízkou produkční schopností včetně půd mělkých, 
velmi svažitých, hydromorfních, štěrkovitých až kamenitých a erozně nejvíce ohrožených. Většinou 
jde o zemědělské půdy pro zemědělské účely postradatelné. U těchto půd lze předpokládat 
efektivnější nezemědělské využití. Jde většinou o půdy s nižším stupněm ochrany, s výjimkou 
vymezených ochranných pásem a chráněných území a dalších zájmů ochrany životního prostředí. 

Jde o zábor zemědělské půdy bonitně nejcennější, které je možno odejmout ze 
zemědělského půdního fondu pouze výjimečně, a to převážně na záměry související s 
obnovou ekologické stability krajiny, případně pro liniové stavby zásadního významu. 
Z uvedeného hlediska, jak co do rozsahu záboru, tak co do kvality potenciálně 
odnímaného ZPF se jedná o vliv velký a významný. Z dikce výkladu  příslušného 
metodického pokynu by tudíž uvedené pozemky neměly být vyjmuty ze ZPF, pokud 
možnost realizace záměru nebude podmíněna územním plánem. Protože vyjádření 
územního plánu je souhlasné, lze předpokládat, že tento aspekt existence bonitně 
nejcennějších půd byl při změnách územního plánu zohledněn. Na základě uvedených 
skutečností lze vliv na půdu z hlediska velikosti vlivu ve vztahu k ploše záboru označit 
za středně velký, z hlediska významnosti vlivu ve vztahu k uvedené BPEJ za 
významný negativní vliv. 
Bude-li tedy na základě uvedených skutečností udělen souhlas s vynětím ze ZPF, 
potom jsou v předkládaném oznámení ve vztahu k této problematice a na základě 
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výše uvedených skutečností prezentována následující doporučení: 
• v dalším stupni projektové dokumentace v případě vydání souhlasu s vynětím ze ZPF 

vypracovat podrobný záborový elaborát pro odnětí zemědělské půdy  

• v případě souhlasu s vynětím ze ZPF zajistit důkladnou skrývku orniční vrstvy a podorničí a 
její uložení na mezideponii, nakládání se skrytou ornicí důsledně realizovat podle pokynů 
orgánů ochrany ZPF 

Znečištění půdy 

Vzhledem ke stávajícímu využití pozemků nelze předpokládat, že by uvedené 
pozemky mohly být kontaminovány. Z hlediska vlastního provozu nelze objektivně 
předpokládat významnou pravděpodobnost kontaminace půd při respektování opatření 
navržených tímto oznámením a při dodržení technického řešení stavby v souladu se 
zpracovaným  zadáním a při respektování příslušných provozních směrnic. Obecně 
lze vyvodit závěr, že při respektování navržených doporučení je možné vliv na 
kontaminaci půd označit z hlediska významnosti jako nevýznamný až nulový. 

Změna místní topografie, vliv na stabilitu a erozi půdy 

Realizace záměru není spojena se změnou místní topografie a nemá vliv na stabilitu a 
erozi půdy.  

Vlivy na chráněné části přírody 

Lokalita výstavby objektu nenarušuje ani  se nedotýká žádného chráněného území z 
hlediska zájmů  ochrany přírody. Vliv je možno hodnotit za nulový. 

Vlivy v důsledku ukládání odpadů 

Z hlediska nebezpečných odpadů bude v rámci výstavby a provozu pouze prováděno 
jejich shromažďování tj. dočasné uložení na místech k tomu určených a 
zabezpečených po dobu nezbytně nutnou. 
Výstavba 

Specifikace množství a jednotlivých druhů odpadů v průběhu výstavby bude 
provedena v rámci zpracování prováděcích projektů, kdy budou konkretizovány i 
použité stavební materiály. Pro shromažďování jednotlivých druhů odpadů vytvoří 
investor potřebné podmínky. Za dodržování předpisů pro nakládání s odpady, včetně 
vyhovujícího způsobu odstranění, které vzniknou v průběhu výstavby odpovídá 
zhotovitel stavby. Tato povinnost by měla být zapracována do smlouvy o provedení 
prací. Množství všech odpadů vznikajících v etapě výstavby nelze objektivně určit. Z 
hlediska problematiky odpadů je nezbytné požadovat, aby byly v dalších stupních 
projektové dokumentace respektovány následující podmínky: 
• v následujících stupních projektové dokumentace specifikovat prostory pro shromažďování 

nebezpečných odpadů a případných ostatních látek škodlivých vodám ze všech 
uvažovaných aktivit v rámci stavby uvažovaného záměru; tyto budou ukládány pouze ve 
vybraných a označených prostorách v souladu s legislativou v oblasti ochrany vod a 
odpadovém hospodářství 

• v prováděcích projektech stavby budou upřesněny jednotlivé druhy odpadů z výstavby, 
jejich množství a předpokládaný způsob využití respektive odstranění 

• dodavatel stavby vytvoří v rámci zařízení staveniště podmínky pro třídění a shromažďování 
jednotlivých druhů odpadů v souladu se stávajícími předpisy v oblasti odpadového 



 
AUTOSALON BMW - BŘEZHRAD 

Oznámení o hodnocení vlivů na životní prostředí dle přílohy č.3 zákona č.100/2001 Sb., ve znění zákona č.93/2004 Sb. 
 

 67 

hospodářství; o vznikajících odpadech v průběhu stavby a způsobu jejich odstranění bude 
vedena odpovídající evidence 

• smluvně zajistit odstranění odpadů pouze se subjekty oprávněnými k této činnosti 

• v rámci žádosti o kolaudaci stavby předložit specifikaci druhů a množství odpadů vzniklých 
v procesu výstavby a doložit způsob jejich odstranění  

Provoz  

Předpokládané druhy a množství jednotlivých odpadů z etapy provozu jsou souhrnně 
uvedeny v předcházející části předkládaného oznámení. Vliv lze v etapě provozu z 
hlediska velikosti označit za malý, z hlediska významnosti za málo významný.  
 

D.I.5. Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje 
Realizace záměru nenarušuje žádné ložisko nerostných surovin ani dobývací prostor. 
K ovlivnění horninového prostředí nedojde. Vliv lze označit za nulový. 
 
D.I.6. Vlivy na faunu, floru a ekosystémy 
Lokalita je ohraničena na západní straně místní asfaltovou komunikací sousedící 
s oploceným areálem bývalého zpracovatelského závodu Salma Březhrad a vedoucí 
k prodejně Quelle Březhrad, jižní okraj tvoří  pozemek určený k plnění funkcí lesa             
(s převažující uměle vysázenou méně hodnotnou borovicí), východní okraj  je tvořen 
dvouproudou  komunikací I. třídy  Hradec Králové – Opatovice s dálkovým nadzemním 
parovodem, severní okraj pak tvoří silniční napojení místní komunikace z Březhradu a 
komerční zóny Hradubická na dvouproudou komunikaci I. třídy Hradec Králové – 
Opatovice.  Zájmové území je rovinaté charakteru louky vzniklé zjevně rekultivací 
původní Labské nivy.  

Vlivy na floru 

Na lokalitě bylo nalezeno 204 druhů rostlin včetně dřevin. Nebyl zde zjištěn žádný druh 
rostliny zvláště chráněný podle vyhlášky Ministerstva životního prostředí České 
republiky č.395/1992 Sb. Na krajnici silnice byl nalezen jeden druh obsažený v 
Červeném seznamu cévnatých rostlin České republiky v kategorii "druh ohrožený" – 
rozrazil dlouholistý. Vůči navržené stavbě nelze vznést z hlediska ochrany přírody 
žádné námitky. 

Vlivy na prvky dřevin rostoucí mimo les 

V lokalitě se nenachází žádný památný strom ani jiná hodnotná krajinná zeleň 
(západní okraj území je přerušovaně lemován  nahodile a neodborně  prokáceným 
porostem vrby, v jižní části roste několik vzrostlých exemplářů topolu černého a břízy 
bradavičnaté, při východním okraji u dálkového parovodu jsou nálety bezu černého a 
vrb). Z hlediska dispozičního řešení lze očekávat nutnost kácení prvků dřevin 
rostoucích mimo les, vyskytujících se v ploše zájmového území. V rámci další 
projektové přípravy lze formulovat následující doporučení: 
• rozhodující zemní práce a případné kácení dřevin navrhnout do mimoreprodukčního období  

• v rámci další přípravy vypracovat  komplexní projekt sadových úprav, vycházející zejména 
z následujících zásad: 
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ü realizovat sadové  úpravy podél okrajů zájmového území, a to především komplexní zahuštěnou   
výsadbu  

ü pro výsadbu použít zapěstované jedince stromů a keřů 
ü zahrnovat plán údržby zeleně 

Vlivy na faunu 
Záměr neznamená ohrožení populací zvláště chráněných nebo regionálně vzácných 
druhů živočichů, včetně jejich reprodukčních prostor; jde o novostavbu na zemědělsky 
využívané půdě. Lze předpokládat pouze místní dotčení populací drobných hlodavců a 
epigeického hmyzu v místě výstavby. Vlivy vlastní výstavby na populace živočišných 
druhů je tedy možno pokládat za málo významné až nevýznamné.  
Vlivy na lesní porosty 
Záměr v navrhované podobě nepředpokládá žádný zásah do  lesních porostů. Vliv lze 
označit za nulový. Záměr nezasahuje do ochranného pásma lesa.  

 
Vlivy na další významné krajinné prvky 
Vlivy na vodní toky a údolní nivy 
Tento vliv nenastává.  
Vlivy na jezera, rybníky a vodní plochy 
Tento vliv nenastává.  
Vlivy na prvky ÚSES 
Z hodnocení části dokumentace, týkající se  územního systému ekologické stability 
krajiny vyplývá, že záměr vlastní výstavby se přímo nedotýká žádného stávajícího ani 
navrhovaného  skladebného prvku ÚSES ani žádného kosterního prvku ekologické 
stability krajiny zájmového území.  
Vlivy na významné krajinné prvky 
Žádný z významných krajinných prvků "ze zákona" (§ 3 písm, b/ zák. č. 114/1992 Sb.) 
není přímo v prostoru stavby dotčen.  
Vlivy na další ekosystémy 
Záměrem nejsou dotčeny jiné než popsané ekosystémy. Vliv lze označit za malý. 
Významným biologickým vlivem může být ruderalizace území po výstavbě z důvodu, 
že plochy zasažené stavebními pracemi nebudou důsledně rekultivovány. Otevřené 
plochy jsou totiž vystavovány nástupu ruderálních rostlin a jednoletých plevelů, které 
mohou znamenat i ovlivnění druhové skladby okolních fytocenóz nežádoucí sukcesí. 
Je proto doporučeno uplatnit následující podmínku: 
• důsledně zajistit rekultivaci všech pozemků, dotčených stavebními pracemi, z důvodu 

prevence šíření ruderálních druhů rostlin a alergenních plevelů 

 

D.I.7. Vlivy na krajinu 
Krajinný ráz je definován v ust. § 12 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody                 
a krajiny - jako zejména přírodní, kulturní a historická charakteristika určitého místa či 
oblasti,  je chráněn před činností snižující jeho estetickou a přírodní hodnotu. 
Zásahy do krajinného rázu, zejména umísťování a povolování staveb, mohou být 
prováděny pouze s ohledem na zachování významných krajinných prvků, zvláště 
chráněných území, kulturních dominant krajiny, harmonické měřítko a vztahy                   
v krajině. 
Pro účely zpracování hodnocení  z hlediska dotčení krajinného rázu bylo využito                  
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i metodické doporučení Agentury ochrany přírody a krajiny ČR -"Hodnocení krajinného 
rázu a jeho uplatňování ve veřejné správě", autor Igor Míchal a kol.,Praha 1999. 
Přírodní hodnota krajinného rázu je dána kvalitativními parametry zastoupených 
ekosystémů, vysokou četností jednotlivých typů ekosystémů (vysoká biologická 
rozmanitost),  harmonickým charakterem interakcí mezi ekosystémy a výraznými 
přírodními dominantami krajiny. 
Zájmové území (rekultivací degradovaná a dnes funkčně oddělená, původní údolní 
niva Labe) – již v současné době zhoršuje přírodní hodnotu krajinného rázu území 
ležícího východně od zájmového území.  Širší území – zejména směrem severním a 
západním  má výrazně urbanizovaný charakter (komerční zóna „Hradubická“, výrobní 
a obytná zóna) s velmi potlačenou přírodní hodnotou. Přírodní hodnota krajinného 
rázu je výrazně snížená.  
Kulturní a historická dominanta krajiny je zpravidla stavební objekt, hmotově 
vynikající nad terénem i okolní zástavbou a esteticky pozitivně působící svým 
vzhledem.  
V zájmovém území se nenachází  žádné  hodnotné  kulturní  a historické  dominanty  
krajiny (stávající halové objekty bývalého zpracovatelského závodu Salma Březhrad a. 
s. a obchodní centra MAKRO, TESCO apod. v tzv. komerční zóně „Hradubická“ - 
krajinný ráz narušují).   
Harmonické měřítko krajiny a harmonické vztahy v krajině vyjadřují soulad měřítka 
krajiny s měřítkem jednotlivých krajinných prvků, tedy takového členění krajiny, které 
odpovídá harmonickému vztahu činností člověka a přírodního prostředí.  
Z pohledu hodnocení širších vztahů v území vyplývá jeho významné negativní 
ovlivnění činností člověka, který v  minulosti  narušil celkové vztahy v krajině (regulace 
řeky Labe, výstavba komunikací I. třídy a místních zapojovacích, mimoúrovňově 
řešených komunikací, halové objekty komerční zóny a bývalého zpracovatelského 
areálu s navazující  bytovou zástavbou).  
Realizací záměru v zájmovém území dojde k dalšímu negativnímu narušení 
stávajícího již značně narušeného krajinného rázu území ležícího západně od 
dvouproudé komunikace I. třídy Hradec Králové – Opatovice, které však s ohledem na 
stávající zastavěnost území již nebude znamenat výraznější změnu v porovnání se 
stávajícím stavem.   Negativní vliv záměru na krajinný ráz lze částečně snížit  realizací 
vhodného, výškově členěného  ozelenění areálu v rozsahu doporučení uvedených 
v předcházející části předkládaného oznámení.  
 
 
D.I.8. Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 
Předkládaný záměr nepředpokládá vlivy na hmotný majetek a kulturní památky.  
Z hlediska provádění zemních prací bude postupováno ve smyslu zákona č.20/87 Sb. 
o státní památkové péči a zákona č 242/92 Sb.  
Záměr neznamená ovlivnění zájmů památkové péče, rovněž neznamená žádný dopad 
na kulturní tradice v místě nebo  v regionu, ani neovlivňuje jiné kulturní hodnoty 
nemateriální povahy, nelze však s ohledem na dlouhodobé historické osídlení území 
vyloučit ojedinělé archeologické nálezy. 
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Otázky prevence ruderalizace území jsou řešeny v rámci vlivů na ekosystémy  s tím, 
že důraz je nutno položit na rekultivaci všech prostorů, postižených stavebními 
pracemi. 

 

D.2. Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci 
Předkládaný záměr je v daném území předkládaným oznámením posouzen ze všech 
podstatných hledisek. Z hlediska charakteru předloženého záměru je patrné, že se 
jedná o aktivitu navrhovanou v zóně určené pro obdobné záměry. Z této skutečnosti 
se také odvíjí komplexní vyhodnocení velikosti a významnosti vlivů záměru na životní 
prostředí. Z hlediska posuzovaných vlivů hodnocených dle kapitoly D.I. předloženého 
oznámení je patrné, že nejvýznamnější vlivy z hlediska velikosti a významnosti lze 
očekávat zejména v oblasti vlivů na vodu.  
Z hlediska vlivů na ostatní složky životního prostředí, které jsou podrobněji 
komentované v příslušných pasážích oznámení, lze záměr označit z hlediska velikosti  
vlivů za malý až nulový, z hlediska významnosti vlivů za málo významný až 
nevýznamný.  
 

D.3. Údaje o možných významných nepříznivých vlivech 
přesahujících státní hranice 
Při realizaci záměru  nelze  předpokládat vlivy přesahující státní hranice. 



 
AUTOSALON BMW - BŘEZHRAD 

Oznámení o hodnocení vlivů na životní prostředí dle přílohy č.3 zákona č.100/2001 Sb., ve znění zákona č.93/2004 Sb. 
 

 71 

D.4. Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci 
nepříznivých vlivů 
V dalším textu je uveden návrh opatření dle zpracovatele oznámení, které je účelné 
zohlednit v další fázi přípravných prací záměru, případně  při realizaci stavby: 
• vody ze zpevněných ploch potenciálně kontaminovaných ropnými produkty budou opatřeny 

lapolem zajišťujícím na výstupu hodnotu NEL 0,2 mg/l 

• v dalších stupních projektové dokumentace konkretizovat předpokládaná místa očisty vozidel 
vyjíždějících na veřejné komunikace ze staveniště 

• veškeré odpadní vody vypouštěné do kanalizačního řadu musí splňovat limity jakosti 
vypouštěných odpadních vod stanovené kanalizačním řádem městské kanalizace 

• všechny prostory, ve kterých bude nakládáno s látkami nebezpečnými vodám budou 
zabezpečeny tak, aby nedošlo k únikům těchto látek mimo tyto prostory (nepropustné 
podlahy, záchytné nebo havarijní jímky) 

• v dalším stupni projektové dokumentace v případě vydání souhlasu s vynětím ze ZPF 
vypracovat podrobný záborový elaborát pro odnětí zemědělské půdy 

• v rámci další přípravy vypracovat  komplexní projekt sadových úprav, vycházející zejména 
z následujících zásad: 
ü realizovat sadové  úpravy podél okrajů zájmového území, a to především komplexní zahuštěnou   

výsadbu  
ü pro výsadbu použít zapěstované jedince stromů a keřů 
ü zahrnovat plán údržby zeleně 

• v následujících stupních projektové dokumentace specifikovat prostory pro shromažďování 
nebezpečných odpadů a případných ostatních látek škodlivých vodám ze všech 
uvažovaných aktivit v rámci stavby uvažovaného záměru; tyto budou ukládány pouze ve 
vybraných a označených prostorách v souladu s legislativou v oblasti ochrany vod a 
odpadovém hospodářství 

• v prováděcích projektech stavby budou upřesněny jednotlivé druhy odpadů z výstavby, 
jejich množství a předpokládaný způsob využití respektive odstranění 

• v případě souhlasu s vynětím ze ZPF zajistit důkladnou skrývku orniční vrstvy a podorničí a 
její uložení na mezideponii, nakládání se skrytou ornicí důsledně realizovat podle pokynů 
orgánů ochrany ZPF 

• rozhodující zemní práce a případné kácení dřevin navrhnout do mimoreprodukčního období  

• pro stavbu bude vypracován plán havarijních opatření  pro případ havarijního úniku látek 
škodlivých vodám, s jehož obsahem budou seznámeni všichni pracovníci stavby; v případě 
havárie bude nezbytné postupovat podle pokynů zpracovaných v havarijním plánu 

• dodavatel stavebních prací zajistí účinnou techniku pro čištění vozovek především 
v průběhu zemních prací 

• zásoby sypkých stavebních materiálů a ostatních potenciálních zdrojů prašnosti budou 
minimalizovány 

• v případě nepříznivých klimatických podmínek v období zemních prací bude prováděno 
skrápění příslušných stavebních ploch 

• všechny mechanismy, které se budou pohybovat na  staveništi musí být v dokonalém 
technickém stavu;  nezbytné bude je kontrolovat zejména z hlediska možných  úkapů 
ropných látek 

• zařízení staveniště bude vybaveno dostatečným množstvím chemických WC 

• jako navážku lze používat pouze materiály nebo zeminu s odpovídající vyluhovatelností; o 
dovezených navážkách bude vedena evidence, která bude obsahovat i údaje o druhu, 
původu a množství dovezeného materiálu  
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• dodavatel stavby vytvoří v rámci zařízení staveniště podmínky pro třídění a shromažďování 
jednotlivých druhů odpadů v souladu se stávajícími předpisy v oblasti odpadového 
hospodářství; o vznikajících odpadech v průběhu stavby a způsobu jejich odstranění bude 
vedena odpovídající evidence 

• důsledně zajistit rekultivaci všech pozemků, dotčených stavebními pracemi, z důvodu 
prevence šíření ruderálních druhů rostlin a alergenních plevelů 

• provozovatel předloží ke kolaudaci stavby schválený „Plán opatření pro  případ havárie a 
zhoršení jakosti vod“ 

• v rámci žádosti o kolaudaci stavby předložit specifikaci druhů a množství odpadů vzniklých 
v procesu výstavby a doložit způsob jejich odstranění 

• investor předloží ke kolaudaci stavby evidenci dovezených navážek  

• provozní řád bude zahrnovat požadavek na pravidelnou kontrolu zařízení na čištění ropných 
látek ze srážkových vod na  zpevněných plochách 

• zabezpečení úklidu sněhu z obslužných komunikací a parkovacích ploch zajistit především 
mechanickým způsobem; minimalizovat použití likvidačního chemického posypu 

• veškeré prostory, kde se bude pracovat s látkami škodlivými vodám, budou vybaveny 
dostatečným množstvím sanačních havarijních prostředků 

• v období provozu provádět pravidelné vzorkování jednotlivých druhů odpadních vod; rozsah 
a četnost analýz stanoví příslušný vodohospodářský orgán 

• smluvně zajistit odstranění odpadů pouze se subjekty oprávněnými k této činnosti 
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D.5. Charakteristika použitých metod prognózování a výchozích 
předpokladů při hodnocení vlivů  
Při zpracování oznámení byly použity následující podklady: 
n literární údaje (viz seznam literatury) 
n terénní průzkumy 
n osobní jednání 
Problematika hluku ze stacionárních zdrojů byla zpracována dle Podkladů pro 
navrhování a posuzování průmyslových  výrob - stavební akustika, problematika hluku 
z mobilních  zdrojů byla zpracována dle Metodických pokynů pro výpočet  hladin hluku 
z dopravy - VÚVA Praha s pomocí programu  HLUK+, verze 6.68. Hodnocení vlivu 
imisí z bodových, plošných a liniových zdrojů znečištění bylo provedeno podle 
metodiky SYMOS 97, verze 2003.  
Seznam použité literatury a podkladů 
1) HPDK s.r.o.: Autosalon BMW – Březhrad, dokumentace pro územní řízení, únor 2006 
2) Bubník J.: Modely pro výpočet znečištění ovzduší z provozu automobilové dopravy 

používané v ČHMÚ a praktické  příklady výpočtu imisní zátěže, Sb. předn.: "Metody 
stanovení emisní a imisní zátěže z mobilních zdrojů znečištění ovzduší, FINISH s.r.o., 
Pardubice, 1995 

3) Liberko M., Polášek J.: HLUK +, ENVICONSULT, JpSoft, Praha, 1999 
4) Havel B.: Vyhodnocení údajů o vlivech na obyvatelstvo z hlediska zdravotních rizik – 

Obalovna živičných směsí Vidochov,  OHS Svitavy, 2002 
5) Demek J.et al.(1966): Atlas Československé socialistické republiky, Praha 
6) Mikyška R.et al.(1972): Geobotanická mapa ČSSR. 1. České země. - Academia, Praha 
7) Příloha č.II Vyhlášky Ministerstva životního prostředí  České republiky č.395/1992 Sb. 

[seznam zvláště chráněných druhů rostlin] 
8) Quitt E.et al.(1971): Klimatische Gebiete der  Tschechoslowakei. - Studia 

Geographica,Brno,16:1-74  
9) Kolektiv: Hygiena, díl 1., faktory životního prostředí  ovlivňující zdraví, Univerzita Karlova, 

Praha, 1996 
10) Míchal I. a kol.: Územní zabezpečování ekologické stability, MŽP ČR, Praha, 1991 
11) Znečištění ovzduší a chemické složení srážek na území  České republiky včetně 

doprovodných meteorologických  dat, ČHMÚ, 1997 
12) Hejný S.et Slavík B. [eds.] (1988): Květena České socialistické republiky. 1. - Academia, 

Praha. 
13) Kubát K., Hrouda L., Chrtek J. jun., Kaplan Z., Kirschner J. et Štěpánek J. [eds.] (2002):  

Klíč ke květeně České republiky. - Academia, Praha. 
14) Procházka F. [ed.] (2001): Černý a červený seznam cévnatých rostlin České republiky 

(stav v roce 2000). - Příroda, Praha, 18:1-166. 
15) Příloha č.II Vyhlášky Ministerstva životního prostředí České republiky č.395/1992 Sb. 

[seznam zvláště chráněných druhů rostlin a hub]. 
16) Neuhäuslová Z. et al. (1998) : Mapa potenciální přirozené vegetace České republiky. - 

Academia, Praha. 
17) Rothmaler W.et al.(1976) : Exkursionsflora für die Gebiete der DDR und der BRD. 

Kritischer Band.- Berlin. 
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D.6. Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitostí, které se 
vyskytly při zpracování oznámení 
Prognostické metody použité v rámci vyhodnocení velikosti a významnosti vlivů na 
jednotlivé složky životního prostředí  jsou postaveny na základě současného stupně 
poznání a nejsou a ani nemohou být absolutně přesnou prognózou,  ale pouze 
maximální možnou syntézou na základě stávajících znalostí. Podle toho je k nim třeba 
také přistupovat. 
Za nezbytné je však požadovat realizování doporučení, která vzešla ze zpracování 
oznámení, zejména pro etapu přípravy, jejichž respektováním lze negativní vlivy na 
životní prostředí minimalizovat.  
 

 

E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU  
Předložený záměr je navržen jednovariantně.  To znamená, že je posouzena velikost 
a významnost vlivů té aktivity, která je oznamovatelem  uvažována a jíž je podřizováno 
projektové řešení záměru. Z hlediska imisní a akustické situace je porovnán stávající a 
výhledový stav. 

 
 

 

F. ZÁVĚR 

V rámci předkládaného oznámení byl záměr posouzen ze všech podstatných hledisek. 
Pro případ realizace navrhovaného záměru jsou v příslušné kapitole formulována 
odpovídající doporučení pro eliminaci respektive snížení negativních vlivů na 
jednotlivé složky životního prostředí. 
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G. VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO 
CHARAKTERU 
Předmětem předkládaného oznámení je záměr „AUTOSALON BMW – BŘEZHRAD“. Umístění 
záměru je patrné z následující situace: 
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Stavba bude realizována ve dvou etapách.  

V rámci realizace výstavby budou nejprve provedeny HTÚ (SO 05), na které navážou ČTÚ (po 
dokončení hrubých stavebních prací).  

V I. etapě výstavby bude realizován autosalon (SO 01) včetně veškerých přípojek 
inženýrských sítí. V rámci I. etapy výstavby budou rovněž realizovány komunikace a zpevněné 
plochy (SO 03) včetně 47 parkovacích stání pro zaměstnance a klienty servisu a 13 
parkovacích stání pro potřeby návštěvníků prodejny. V I. etapě bude realizována dešťová 
kanalizace včetně vsakovacích galerií a čištění dešťových vod ze zpevněných ploch (SO 13) a 
vnitroareálové venkovní osvětlení (SO 10). Nezbytnými stavbami pro zajištění provozu 
autosalonu jsou v rámci I.etapy výstavby i distribuční trafostanice včetně vedení VN (SO 12) a 
čerpací stanice výtlačné splaškové kanalizace (SO 09). Jako dokončení I. etapy výstavby 
budou realizovány sadové úpravy (SO 06), reklamní pilon (SO 07) a drobná architektura (SO 
08). 

Ve II. etapě výstavby dojde ke stavebnímu rozšíření haly (SO 02) a zajištění většího 
prostorového komfortu prodeje i servisu, rovněž bude vybudováno další parkoviště (SO 04) 
pro potřeby provozu předváděcích vozů o kapacitě 44 parkovacích stání včetně řešení 
samostatné dešťové kanalizace, čištění a vsakování dešťové vody (SO 14) a rozšíření 
areálového venkovního osvětlení (SO 11). 

Předkládané oznámení vyhodnocuje z hlediska vlivů na životní prostředí obě výše uvedené 
popisované etapy. Stavba je členěna do následujících stavebních objektů: 
SO 01  autosalon včetně přípojek inž. sítí – I.etapa 
SO 02   rozšíření autosalonu – II.etapa 
SO 03   přístupové a areálové komunikace včetně parkovišť -I.etapa 
SO 04  rozšíření parkoviště - II.etapa 
SO 05  HTÚ a ČTÚ  
SO 06            sadové úpravy 
SO 07  reklamní pilon 
SO 08  drobná architektura (oplocení, reklamní poutač, mobiliář apod.) 
SO 09  čerpací stanice výtlačné kanalizace 
SO 10  areálové venkovní osvětlení – I.etapa 
SO 11  areálové venkovní osvětlení – II.etapa 
SO 12  distribuční trafostanice včetně vedení VN 
SO 13  dešťová kanalizace včetně čištění a vsakovacích galerií – I.etapa  
SO 14  dešťové kanalizace včetně čištění a vsakovacích galerií – II.etapa 

Pozemky pro výstavbu se nacházejí katastrálně na k.ú. Březhrad. Stavba představuje zábor 
ZPF, stavba je mimo zábor PUPFL.  

Jde o zábor zemědělské půdy bonitně nejcennější, které je možno odejmout ze zemědělského 
půdního fondu pouze výjimečně, a to převážně na záměry související s obnovou ekologické 
stability krajiny, případně pro liniové stavby zásadního významu. Z uvedeného hlediska, jak co 
do rozsahu záboru, tak co do kvality potenciálně odnímaného ZPF se jedná o vliv velký a 
významný. Z dikce výkladu  příslušného metodického pokynu by tudíž uvedené pozemky 
neměly být vyjmuty ze ZPF, pokud možnost realizace záměru nebude podmíněna územním 
plánem. Protože vyjádření územního plánu je souhlasné, lze předpokládat, že tento aspekt 
existence bonitně nejcennějších půd byl při změnách územního plánu zohledněn. Na základě 
uvedených skutečností lze vliv na půdu z hlediska velikosti vlivu ve vztahu k ploše záboru 
označit za středně velký, z hlediska významnosti vlivu ve vztahu k uvedené BPEJ za 
významný negativní vliv. 

Z hlediska vlastního provozu nelze objektivně předpokládat významnou pravděpodobnost 
kontaminace půd při respektování opatření navržených tímto oznámením a při dodržení 
technického řešení stavby v souladu se zpracovaným  zadáním a při respektování příslušných 
provozních směrnic. 
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Záměr bude představovat nové emise z  liniových a plošných zdrojů znečištění ovzduší. Tyto 
bilance jsou prezentovány v příslušné části předkládaného oznámení. 

Předkládaný záměr je situován do území, které je uzemním plánem určeno k tomuto využití. 
Z uvedených skutečností je patrné, že záměr není v přímém kontaktu s územním systémem 
ekologické stability krajiny ani bezprostředně nijak neovlivňuje žádné chráněné území nebo 
přírodní park.  

Posuzovaná lokalita není součástí žádného zvláště chráněného území dle zákona 114/92 Sb. 
o ochraně přírody a krajiny. V posuzované lokalitě není žádný VKP registrovaný orgánem 
ochrany přírody. V kontextu šíře ekologické valence  (případně míry tolerance ekosystémů 
vůči změnám) je možno pro širší zájmové území dovodit, že se v něm prakticky nevyskytují 
stanoviště se specifickými nároky (například zbytky rašelinišť nebo rašelinných luk). Jinak 
nejsou zastoupena žádná stanoviště stenoekního charakteru s úzkým intervalem míry 
tolerance ke změnám, např. kyselá stanoviště písčin, případně vysychavá lada na výchozech 
bazičtějšího podloží (amfibolity). Podle dosavadních poznatků však nejsou v širším zájmovém 
území (oblast dosahů imisní zátěže) zastoupeny lokality s výskytem reprezentativních nebo 
unikátních populací druhů,  uvedených v příloze č. 8 zák. č. 100/2001 Sb. 

Kvalita životního prostředí na lokální úrovni odpovídá funkčnímu využití území. Volba tohoto 
území pro stanovené funkční využití odpovídá jeho charakteru, to znamená, že se nejedná o 
území přírodovědně cenné, respektive krajinářsky zajímavé, ani nijak jinak problematické 
z hlediska zájmů ochrany přírody.  

Posuzovaný záměr neovlivňuje hydrogeologické charakteristiky. Záměr představuje určité 
navýšení zpevněných ploch, představuje i určité  zemní práce. Vliv lze označit za středně 
velký a středně významný. 

Splaškové  vody budou napojeny na městskou kanalizaci. V rámci předloženého záměru 
nebudou produkovány vody s obsahem tukových látek. Vypouštěné odpadní splaškové vody 
budou splňovat požadované limity dané kanalizačním řadem.  
Denní produkce předčištěných odpadních vod z podlahových v pustí v prostoru servisu a 
ručního mytí je odhadována na 1 000 litrů. Objem produkovaných odpadních vod bude 
zaústěn do čerpací šachty. Bude se jednat o vody, které budou předčištěny na ČOV REBEKA 
01. 

ČOV je určena k čistění všech odpadních vod, ve kterých je možné dosáhnout odstranění 
znečistění  procesem chemického srážení, vytvoření vloček a jejich následné separace.  
Dešťové vody ze střech budou svedeny navrženou kanalizací DN 125-200 mm - do vsakovací 
galerie na pozemku investora, realizované v rámci I. etapy výstavby. Tato vsakovací galerie 
bude mít půdorysný rozměr 6 x 10 m. V rámci II. etapy výstavby bude realizována druhá 
vsakovací galerie o půdorysných rozměrech   5 x 7 m.  

Dešťové vody z parkovacích ploch budou svedeny přes uliční vpusti navrženou kanalizací DN 
150- 250 mm do navržených odlučovačů ropných látek EKOSTAR QN 50 se sorpčními 
dočišťovacími jednotkami EKOSORP QN 50-65, které budou umístěny u vsakovacích galerií. 
Z dočišťovacích jednotek bude dešťová kanalizace svedena do výše popsaných vsakovacích 
galerií, koncentrace ropných látek (NEL) na odtoku z dočišťovací jednotky je výrobcem 
zařízení garantována 0,2 mg/l. 

Nezbytné je upozornit, že z hlediska zákona č. 254/2001 Sb. v platném znění, o vodách jsou 
definovány jako odpadní vody použité v obytných, průmyslových, zemědělských, 
zdravotnických a jiných stavbách a zařízeních, pokud mají po použití změněnou jakost, jakož i 
jiné vody z nich odtékající, pokud mohou ohrozit jakost povrchových nebo podzemních vod. 
Vypouštění těchto odpadních vod do vod podzemních lze povolit jen výjimečně z jednotlivých 
rodinných domků na základě individuálního posouzení jejich vlivu na jakost podzemních vod. 
V případě srážkových vod potom záleží na změně vlastností vody po odtoku se sběrných 
ploch, tedy i ze střech a parkovišť. Nelze dle zpracovatele oznámení usuzovat na změnu 
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jakosti srážkových vod  odtékajících ze zastavěných ploch (střech). Navržené odvádění 
srážkových vod ze zpevněných ploch potenciálně kontaminovaných NEL do zasakovacích 
galerií s předčištěním na ORL však může znamenat ze strany vodohospodářského orgánu 
chápání těchto srážkových vod za vody, kde nelze vyloučit jejich změněnou jakost. Dle ČSN 
756101 Stokové sítě a kanalizační přípojky jsou dešťové vody z komunikací považovány za 
neznečištěné povrchové vody a doporučuje se povrchově či podzemně vsakovat (pokud to 
ovšem nemá negativní účinek) nebo odvádět do recipientu. Tato kategorizace však nemusí být 
vodoprávním úřadem uplatněna (v závislosti na jeho úvaze o změně vlastností vody po odtoku 
z ploch komunikací a parkoviště). Lze vyslovit názor, že požadavek zákona na čištění 
takových odpadních vod je v zásadě nereálný (protože by musel být uplatněn i při vypouštění 
srážkových vod z komunikací do povrchového recipientu). Dle dostupných informací ŘSD se 
běžné koncentrace NEL ve vodách z pozemních komunikací pohybují v širším rozpětí 2 – 5 
mg.l-1, které jsou běžně z komunikací zasakovány respektive odváděny do vodotečí. 
Dodavatel ORL garantuje na výstupu 0,2 mg.l-1 což je hodnota, která již vyhovuje limitům dle 
NV č.61/2003 Sb.,kterým se stanoví hodnoty a ukazatele přípustného znečištění povrchových 
a odpadních vod a které taktéž nedosahuje ani indikační úrovně dle Metodického pokynu MŽP 
z roku 1996 – kriteria pro znečištění podzemních vod. S ohledem na předpokládané množství 
takto odváděných vod – cca 2 200 m3, na uvažovanou obslužnost autosalonu představující 
cca 30 příjezdů osobních automobilů, 2 lehkých nákladních automobilů a 1 těžkého 
nákladního automobilu (což ve svých důsledcích výrazně snižuje riziko úniku provozních 
kapalin na zpevněných plochách) je názorem zpracovatele oznámení, že předpokládané 
parametry vycházející z garantovaných hodnot na výstupu z ORL lze chápat jako nejhorší 
možný stav, jehož nastolení nemusí být běžné. Kromě toho lze vyslovit názor, že ani tato 
nejhůře předpokládaná  úroveň kontaminace  není konečná, neboť průsak písčitými zeminami 
s příměsí jemnozrnných částic při předpokládané infiltraci bude v důsledku přirozených 
sorpčních schopností půdního profilu hodnoty ropných látek dále snižovat. Z tohoto pohledu 
lze dle zpracovatele oznámení vliv navrhované likvidace potenciálně kontaminovaných 
srážkových vod označit z hlediska velikosti vlivu za středně velký, z hlediska významnosti vlivu 
za středně významný. Navržené řešení předběžně odsouhlaseno odborem životního prostředí 
M.m.  Hradec Králové. 

V období výstavby je plně zodpovědný za nakládání s odpady (třídění, správné ukládání a 
následné využití nebo likvidaci) hlavní dodavatel stavby. Tato povinnost bude uvedena ve 
smlouvě o provedení prací. Investor vytvoří podmínky pro oddělené a bezpečné 
shromažďování jednotlivých druhů odpadů. Pro minimalizaci negativních vlivů již byla 
formulována opatření prezentovaná v předcházejících částech předkládaného oznámení. 
Předpokládané druhy a množství jednotlivých odpadů z etapy provozu jsou souhrnně uvedeny 
v předcházející části předkládaného oznámení včetně návrhů doporučení zpracovatelského 
týmu oznámení. Vliv lze z hlediska velikosti označit za malý, z hlediska významnosti za málo 
významný.  

Realizace záměru nenarušuje žádné ložisko nerostných surovin ani dobývací prostor. 
K ovlivnění horninového prostředí nedojde. Vliv lze označit za nulový. 

Stavbou  budou dotčeny jen běžné druhy rostlin – polní plevely nebo ruderální rostliny, které 
se vyskytují zcela běžně na řadě okolních stanovišť. Nedochází tedy k ohrožení populací 
těchto druhů, zvláště chráněné nebo regionálně vzácné druhy rostlin se na ploše výstavby 
nenacházejí. Nebyly dokladovány výskyty žádných zvláště chráněných druhů rostlin.Vlivy na 
floru je tudíž možno pokládat za nevýznamné.  

Záměr neznamená ohrožení populací zvláště chráněných nebo regionálně vzácných druhů 
živočichů, včetně jejich reprodukčních prostor; jde vesměs o stavbu na antropogenně 
podmíněných stanovištích. Vlivy vlastní výstavby na populace živočišných druhů je tedy 
možno pokládat za málo významné až nevýznamné. 

Investorem navrhovaná aktivní varianta záměru neznamená výraznou změnu stávajících 
estetických parametrů  vlastního zájmového území.  
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Předkládaný záměr nepředpokládá vlivy na hmotný majetek a kulturní památky.  

Z hlediska vlivů na ostatní složky životního prostředí, které jsou podrobněji komentované 
v bodech D.II.5 až D.II.9. lze záměr označit z hlediska velikosti  vlivů za malý až nulový, 
z hlediska významnosti vlivů za málo významný až nevýznamný.  
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H. PŘÍLOHY  
1) Vyjádření o souladu stavby s územním plánem 
2) Vyjádření k řešení odpadních vod  
 
 
 

zpracovatel oznámení:  
RNDr. Tomáš Bajer, CSc.  
ECO-ENVI-CONSULT 
Sladkovského 111                  Dubinská 720 
506 01 Jičín                                                                            530 12 Pardubice          
 IČO: 42921082 
 DIČ: CZ6002271825 
 tel.:  466260219 
  603483099 
  493523256 
 fax:  466260219 
 e-mail: tomas.bajer@wo.cz 
 
 
Spolupráce: 
Ing. Martin Šára 
RNDr. Vladimír Faltys  
(Znalec jmenovaný rozhodnutím Krajského soudu v Hradci Králové pro obor „OCHRANA PŘÍRODY“, 
odvětví botanika) 
 
Datum zpracování oznámení: 06.04. 2006 
 
 
 

Podpis zpracovatele oznámení:   
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PŘÍLOHA 1 
 

Vyjádření o souladu stavby s územním plánem 



 
AUTOSALON BMW - BŘEZHRAD 

Oznámení o hodnocení vlivů na životní prostředí dle přílohy č.3 zákona č.100/2001 Sb., ve znění zákona č.93/2004 Sb. 
 

 82 

 
 
 
 



 
AUTOSALON BMW - BŘEZHRAD 

Oznámení o hodnocení vlivů na životní prostředí dle přílohy č.3 zákona č.100/2001 Sb., ve znění zákona č.93/2004 Sb. 
 

 83 

 
PŘÍLOHA 2 

 
Vyjádření k řešení odpadních vod 

 


